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Думки, висновки чи рекомендації, висвітлені у цій публікації,  
не є відображенням офіційної позиції Європейського Союзу  

та Програми розвитку ООН.
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Зміст: 

Документ містить аналіз досвіду здійснення парламентами європей-
ських країн парламентського контролю за виконанням їх урядами між-
народних договорів у сфері прав людини, опис ситуації в Україні, перег-
ляд діяльності Верховної Ради України в цьому напрямі, в т. ч. співпраці 
між Верховною Радою України та Кабінетом Міністрів України щодо ви-
конання міжнародних договорів з прав людини, та рекомендації щодо 
посилення спроможності Верховної Ради України до моніторингу дій 
Уряду з виконання міжнародних договорів у сфері прав людини. 

Методологія роботи: 

Досліджено офіційні вебресурси парламентів та урядів 15 країн Євро-
пи: Грузії, Данії, Естонії, Іспанії, Латвії, Литви, Молдови, Нідерландів, Ні-
меччини, Польщі, Португалії, Сполученого Королівства, Фінляндії, Чехії, 
Швеції, а також неурядових правозахисних організацій окремих країн, 
публікації структур Організації Об’єднаних Націй та Ради Європи з пи-
тань ролі парламентів у впровадженні стандартів прав людини; прове-
дено зустрічі з представниками Секретаріатів Комітетів Верховної Ради 
України та народними депутатами України, відповідальними посадови-
ми особами Міністерства юстиції України.

Автор 

Експерт проєкту ЄС-ПРООН з парламентської реформи 
Лаврінок Мирослав Володимирович. 
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Скорочення, використані у тексті:

GREVIO – Група експертів з питань протидії насильству над жінками та 
домашньому насильству, незалежний експертний орган, відповідаль-
ний за контроль за виконанням Сторонами Конвенції Ради Європи про 
запобігання та протидію насильству над жінками та домашньому на-
сильству (Стамбульська конвенція);

ЄКПЛ – Конвенція Ради Європи про захист прав людини і основополож-
них свобод 1950 р.;

ЄСПЛ – Європейський суд з прав людини;

ООН – Організація Об’єднаних Націй;

ПЛ – права людини;

КПК ООН – Конвенція проти катувань та інших жорстоких, нелюдських 
або таких, що принижують гідність, видів поводження і покарання;

КЛДЖ – Конвенція Організації Об’єднаних Націй про ліквідацію всіх 
форм дискримінації щодо жінок;

НПМ – національний превентивний механізм;

НУО – неурядова організація.



5

І. Досвід діяльності парламентів ряду країн Європи в частині 
здійснення моніторингу виконання міжнародних договорів у 
сфері прав людини

1. Огляд діяльності парламентів ряду країн Європи в частині здійснен-
ня моніторингу виконання міжнародних договорів у сфері прав людини 
показав, що не у всіх країнах існують спеціальні механізми парламент-
ського контролю за виконанням міжнародних договорів з прав людини. 
Як правило, ці повноваження імплементовані в загальний мандат відпо-
відної парламентської структури або парламентського повноваження.

2. Основними завданнями парламентського контролю ООН пропонує 
вважати такі1:

 ▶ забезпечення сумісності законодавства з обов’язками держави за 
міжнародними угодами щодо прав людини;

 ▶ забезпечення можливості обговорити у парламенті пов’язані з пра-
вами людини проблеми, перш ніж вони стануть нормами, що пору-
шують права людини;

 ▶ уникнення порушень окремих прав та відповідних видатків на судові 
розгляди;

 ▶ забезпечення ключової ролі обраної демократичним шляхом гілки 
влади у здійсненні захисту прав людини у державі.

3. Основні механізми парламентського контролю за виконанням уряда-
ми міжнародних договорів у сфері прав людини2 можна умовно класи-
фікувати на:  

 ▶ інституційні та бюджетні механізми моніторингу;
 ▶ механізми, пов’язані із законодавчою роботою. 

3.1. Інституційні та бюджетні механізми моніторингу:
1) дотримання рекомендацій та рішень органів ООН з контролю вико-

нання договорів та спеціальних процедур;
2) створення парламентських органів з ПЛ;
3) створення національних інституцій з ПЛ (Паризькі принципи щодо 

створення національних інституцій з прав людини (National human 
rights institution, NHRIs);

1 Права людини і парламенти. Посібник для парламентарів та працівників Апарату Вер-
ховної Ради України. Повноваження та засоби, якими можуть скористатися члени і 
працівники парламенту для захисту, просування та реалізації прав людини. URL: http://
kompravlud.rada.gov.ua/uploads/documents/32364.pdf

2 Ibid.
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4) прийняття бюджету з виділенням достатніх коштів для імплементації 
стандартів ПЛ;

5) прийняття національного плану дій у сфері ПЛ;
6) моніторинг дій уряду з реагування на судові рішення, ухвалені не на 

користь уряду у сфері ПЛ.

3.2. Механізми, пов’язані із законодавчою роботою (контроль якості за-
конодавства та проєктів нормативно-правових актів):
1) нагляд за виконавчою гілкою влади, контроль її постанов та актів на 

предмет відповідності міжнародним стандартам;
2) прийняття у рамках національного законодавства законів, які нада-

ють більше можливостей для запровадження міжнародних стандар-
тів;

3) контроль проєктів законодавчих актів/законів та наявність методики 
перевірки законів та проєктів на дотримання міжнародних зобов’я-
зань у сфері ПЛ. 

4. У цьому документі під механізмами слід розуміти інструменти, при-
йоми та повноваження, якими можуть скористатися парламентарі для 
захисту, просування та реалізації прав людини. 

5. Стисла характеристика інституційних і бюджетних механізмів моніто-
рингу та досвід європейських країн3.

5.1. Дотримання рекомендацій та рішень органів ООН з контролю вико-
нання договорів та спеціальних процедур.

Йдеться про практичне втілення міжнародних зобов’язань у межах 
юрисдикції держав, зокрема про оперативне й ефективне реагування 
на рекомендації моніторингових органів та спеціальних процедур ООН 
із захисту прав людини;

Спеціальний механізм існує у Сполученому Королівстві, в якому дії уряду 
в частині втілення міжнародних зобов’язань оцінює Спільний Комітет з 
прав людини парламенту (СКПЛ). 

У Грузії, Данії, Естонії, Іспанії, Латвії, Литві, Молдові, Нідерландах, Німеч-
чині, Польщі, Фінляндії, Чехії, Швеції такий контроль здійснює Омбуд-
сман (та / або інша інституція з ПЛ) у рамках своїх загальних повноважень 
щодо моніторингу дотримання КПК ООН, КЛДЖ, політики недискриміна-

3 Аналіз здійснення повноважень парламентами країн Європи в частині моніторингу 
виконання міжнародних договорів у сфері ПЛ свідчить, що вищезазначені механізми 
можуть працювати у поєднанні або взагалі не виділятися в окремий вид діяльності 
(табл. 1 і 2).
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ції, соціально-економічних прав, Конвенції ООН про права людей з інва-
лідністю, Конвенції ООН про права дитини. 

Парламентські комітети/комісії, поряд з Омбудсманами та/або іншими 
інституціями з ПЛ, здійснюють такий контроль у Грузії, Латвії, Польщі, 
Фінляндії, Чехії. У Данському парламенті всі комітети розглядають пи-
тання ПЛ у рамках своєї компетенції. Комітет з правових питань під-
тримує контакти з Данським інститутом прав людини й Омбудсманом 
і розглядає їх щорічні доповіді. В парламенті Молдови Комісія з питань 
зовнішньої політики та європейської інтеграції має повноваження уз-
годжувати законодавство з європейськими стандартами. У кожній па-
латі парламенту Нідерландів є постійний комітет юстиції та юридична 
служба, діяльність яких спрямована, зокрема, на перевірку законодав-
ства на відповідність ЄКПЛ;

5.2. Створення парламентських органів з ПЛ.

Там, де можна спостерігати певний рівень парламентського контролю 
за дотриманням прав людини, ухвалені інституційні заходи доцільно 
розділити на три основні групи за  видом моделі, а саме:

 ▶ спеціалізована модель, у якій існує єдиний постійний комітет із пов-
новаженнями, що в основному або виключно стосуються прав люди-
ни;

 ▶ наскрізна модель, у якій жоден комітет не має повноважень, що охо-
плюють питання прав людини; натомість ці права розглядають комі-
тети в тому разі, коли такі питання виникають у межах їхніх відповід-
них повноважень; 

 ▶ гібридна модель, у якій існує більш ніж один комітет, сфера інтересів 
якого чітко пов’язана із питаннями прав людини, та/або спеціалізо-
ваний підкомітет із прав людини, створений у межах інноваційної 
системи.

Перелічені категорії не мають бути жорсткими; скажімо, існування спе-
ціалізованого комітету не перешкоджає розгляду питань із прав людини 
іншими комітетами і не повинно виключати їх. Пропонована типологія 
радше охоплює коло таких моделей, які розробили парламенти, від єди-
ного координаційного комітету до частково або цілком децентралізова-
ного підходу.4

4 Національні парламенти – гаранти прав людини в Європі. Посібник для парла-
ментарів. Рада Європи. Січень 2019 року. С. 51–52. URL: http://website-pace.net/
documents/19838/4986890/20190321-+Handbook-Ukrainien.pdf/10e91277-490b-4475-
9602-9164e970431c 
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Незалежно від обраного підходу, парламентські комітети повинні мати 
такі ключові інструменти для ефективної наглядової роботи: широкі 
повноваження; право законодавчої ініціативи; право надавати консуль-
тації та рекомендації іншим сторонам, включаючи уряд, парламент та 
парламентські органи; право витребувати осіб або документи для зби-
рання фактичних матеріалів у цілях роботи комітету; право здійснювати 
ознайомчі візити або виїзні перевірки. 

Держави, які застосовують спеціалізовану модель: Грузія, Латвія, Литва, 
Молдова, Польща, Сполучене Королівство, Фінляндія.

Парламенти Естонії, Данії, Іспанії, Нідерландів, Швеції запровадили на-
скрізний підхід.

Гібридна модель запроваджена в парламентах Німеччини та Чехії. 

5.3. Створення національних інституцій захисту прав людини (НІЗПЛ). 

Паризькі принципи щодо статусу національних інституцій з прав люди-
ни5 та Абуджийські керівні принципи (2004)6 визначають, зокрема, такі 
стандарти діяльності НІЗПЛ:

 ▶ сприяння створенню ефективної та незалежної НІЗПЛ, яка відповідає 
Паризьким принципам, розроблення відповідної законодавчої бази 
для створення НІЗПЛ;

 ▶ забезпечення наявності у НІЗПЛ адекватних повноважень та ресур-
сів для реалізації їхніх мандатів;

 ▶ контроль роботи НІЗПЛ, забезпечення ефективності виконання ними 
своїх функцій та їх незалежності, включаючи забезпечення НІЗПЛ 
адекватними ресурсами;

 ▶ моніторинг стосунків між урядом та НІЗПЛ, включаючи реагування 
уряду на рекомендації, напрацьовані НІЗПЛ;

 ▶ реагування на рекомендації НІЗПЛ щодо внесення змін до законо-
давства з метою вдосконалення системи захисту прав людини; 

 ▶ забезпечення контролю та виконання рекомендацій НІЗПЛ щодо 
проведення конкретних заходів;

 ▶ обговорення звітів НІЗПЛ у парламенті;
 ▶ створення міжфракційного парламентського комітету, який відпові-

дав би за нагляд за роботою НІЗПЛ та за її підтримку.

5 Принципы, касающиеся статуса национальных учреждений, занимающихся поощре-
нием и защитой прав человека [Парижские принципы]. URL: https://www.un.org/ru/
documents/decl_conv/conventions/paris.shtml

6 Commonwealth Secretariat ‘Abuja Guidelines’ www.thecommonwealth.org/
Internal/34492/175179/abuja_guidelines 
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В усіх досліджених країнах є НІЗПЛ, проте вони мають відмінність у ста-
тусі та обсязі повноважень. Так, Омбудсмани як парламентські інститути 
або призначені парламентами незалежні посадовці діють у Грузії, Данії, 
Іспанії, Латвії, Литві, Молдові, Нідерландах, Німеччині, Польщі, Фінлян-
дії, Чехії, Швеції. Омбудсмани та/або інші НІЗПЛ діють у Сполученому 
Королівстві. У Данії, Нідерландах та Фінляндії поряд з посадою Омбуд-
смана створено незалежну державну інституцію, на яку покладено пов-
новаження НІЗПЛ, – Данський інститут з прав людини, Нідерландський 
інститут з прав людини, Центр з прав людини, відповідно. У Німеччині є 
Німецький інститут прав людини як НІЗПЛ, але немає посади Омбудсма-
на. В Естонії функції Омбудсмана покладені парламентом на Канцлера 
юстиції.

5.4. Прийняття бюджету з виділенням достатніх коштів для імплемента-
ції стандартів ПЛ.

Контроль бюджету на предмет сумісності з нормами щодо забезпечен-
ня ПЛ є одним із найпотужніших повноважень парламенту. Оскільки 
для врівноваженого забезпечення ПЛ у межах національних ресурсів 
можуть знадобитися різноманітні політичні рішення, саме парламентарі 
мають найкращі можливості для оцінки того, чи вдається досягати на 
практиці балансу між лімітами національних ресурсів та потребами у за-
безпеченні конкретних прав, часто в умовах практичної конкуренції та-
ких потреб. Парламентарі мають ідеальні умови для того, щоб просити 
уряд обґрунтовувати ефективність будь-якої поточної програми, а також 
оцінювати ступінь ефективності використання ресурсів саме з метою 
поступового запровадження відповідних стандартів у межах наявного 
бюджету. Така роль може передбачати і вилучення коштів з неефектив-
них програм, і звернення за роз’ясненням причин, через які неможливо 
виділити кошти під ті механізми, які діють успішно і сприяють практич-
ній реалізації прав людини.

Міжнародні організації та громадянське суспільство дедалі більше спо-
нукають парламенти застосовувати до бюджетного контролю концеп-
ції, що базуються на ПЛ. З’являються приклади відповідної міжнародної 
практики, що ілюструють ефективність таких підходів, особливо з погля-
ду активізації участі парламентарів у захисті прав людини та забезпе-
ченні більшої поваги до прав на практиці7.

Для спрощення загальнонаціонального процесу реалізації громадян-
ських, культурних, економічних, політичних і соціальних прав людини 

7 Harvey C., & Rooney, E. (2010). Integrating Human Rights? Socio-Economic Rights and Budget 
Analysis. European Human Rights Law Review, 3, 266–279
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важливо прив’язати державне бюджетування до зобов’язань у галузі 
прав людини. Це цілком логічно, оскільки бюджети – це основний ін-
струмент для держави (уряду), що дозволяє мобілізувати, розподіляти й 
витрачати ресурси на розвиток і управління8. 

Спеціальні процедури прийняття бюджету з урахуванням імплемента-
ції стандартів ПЛ є тільки у Сполученому Королівстві. У Данії парламент 
ураховує результати розслідувань Омбудсмана для надання належних 
фінансових ресурсів державним органам з метою покращення ситуації 
у сфері ПЛ; 

5.5. Прийняття національного плану дій у сфері ПЛ.

Упровадження Національних планів дій із забезпечення ПЛ рекомен-
довано державам Віденською декларацією і Програмою дій (1993 р.). 
Метою розробки й імплементації таких планів є удосконалення просу-
вання та захисту ПЛ. Це досягається шляхом висунення до держав вимог 
щодо проведення оцінки поточного стану справ із захистом ПЛ у країні; 
визначення ділянок, де є можливості поліпшення ситуації; а також ство-
рення планів дій.

Управління Верховного комісара з прав людини розробило докладні 
керівні принципи для держав щодо процесу підготовки національного 
плану дій із забезпечення прав людини. У цих принципах визнається, 
що підготовка першого плану вимагатиме від держави значного обсягу 
підготовки (зокрема, роботи експертів) та організаційних зусиль, а та-
кож що дієвість такого плану залежатиме від наявності ряду чинників, 
до яких належать:

 ▶ потреба у потужній політичній підтримці;
 ▶ прозорість та налагоджена співпраця для визначення плану;
 ▶ комплексна оцінка базису прав людини;
 ▶ реалістичне визначення пріоритетності проблем та дії на випере-

дження в їх вирішенні;
 ▶ встановлення критеріїв якості роботи і процедур оцінки досягнутого; 
 ▶ адекватний розподіл ресурсів для досягнення цілей плану.

Очевидно, що для успішної розробки та реалізації національного плану 
дій із забезпечення прав людини парламентарі можуть взяти на себе 
низку завдань, включаючи:

8 Показатели в области прав человека. Руководство по измерению и осуществле-
нию. ООН, 2012. URL: https://www.ohchr.org/Documents/Publications/Human_rights_
indicators_ru.pdf
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 ▶ заклик до створення плану або до поновлення існуючого плану;
 ▶ забезпечення політичної підтримки плану;
 ▶ моніторинг діяльності уряду зі створення плану, включаючи сприян-

ня прозорості та відкритій конкуренції;
 ▶ контроль змісту та завдань будь-якого плану;
 ▶ обговорення кроків, які здійснює уряд для реалізації плану;
 ▶ прийняття законів, яких вимагає план; 
 ▶ забезпечення адекватних бюджетних асигнувань для вирішення 

ранжованих за пріоритетністю завдань плану.

Плани дій (Стратегії) з ПЛ є в усіх досліджених країнах. У Грузії, Молдові, 
Швеції комплексні Плани дій (Стратегії) з ПЛ передбачають як одне з го-
ловних завдань узгодження нормативно-правової бази з міжнародними 
стандартами, створення механізму імплементації висновків (рішень) ор-
ганів ООН з контролю виконання договорів та спеціальних процедур у 
внутрішньому законодавстві. 

В Іспанії частина Плану дій у сфері прав людини (2008 р.) присвячена 
виконанню зобов’язань щодо співробітництва з питань розвитку, підпи-
сання та ратифікації міжнародних документів.

Поширеною є практика прийняття тематичних планів (з питань не-
дискримінації та гендерної рівності, запобігання торгівлі людьми, по-
кращання рівня життя тощо), наприклад, у Данії, Естонії, Латвії, Литві, 
Нідерландах, Німеччині, Польщі, Фінляндії, Чехії. Після ратифікації Ні-
дерландами Конвенції ООН про права людей з інвалідністю урядом був 
розроблений план її імплементації;

5.6. Моніторинг дій уряду з реагування на судові рішення, постановлені 
не на користь уряду у сфері ПЛ.

Рішення національних та міжнародних судів у справах, що стосуються 
ПЛ, можуть мати наслідком необхідні зміни національного законодав-
ства, політики або практики. Хоча рішення деяких конституційних судів 
можуть мати прямі наслідки для національного законодавства, у деяких 
випадках для кращої реалізації судових рішень на практиці можуть зна-
добитися певні дії. 

Залучення парламенту до контролю реагування виконавчих органів на 
постановлені проти них судові рішення, пов’язані з ПЛ, набуває значної 
ваги щодо рішень міжнародних судів з прав людини, наприклад судів 
або комісій з питань регіональних режимів захисту прав людини. На-
приклад, нещодавно Рада Європи ще раз привернула увагу до важли-
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вості залучення парламентів до процесів ефективного впровадження 
ЄКПЛ, включаючи реалізацію ними ефективних заходів уведення прак-
тики Європейського суду з прав людини у ранг національного закону9.

У Литві, Нідерландах, Німеччині, Сполученому Королівстві, Чехії, Фінлян-
дії вдалося створити парламентські структури для моніторингу імпле-
ментації рішень ЄСПЛ.

6. Стисла характеристика механізмів, пов’язаних із законодавчою робо-
тою (контроль якості законодавства та проєктів нормативно-правових 
актів):

6.1. Нагляд за виконавчою гілкою влади, контроль її постанов та актів на 
предмет відповідності міжнародним стандартам.

Міжнародна мережа захисту прав людини забезпечує інструментарій, 
за допомогою якого парламентарі мають можливість оцінювати дії ви-
конавчих та адміністративних органів. Окремі конкретні права, як пра-
вило, залежать від практичних заходів, програм, політики та інших чин-
ників. Повноваження та інструментарій, якими володіють парламентарі, 
можуть бути використані для того, щоб перевірити відповідність таких 
заходів національним конституційним стандартам та зобов’язанням 
держави у царині прав людини. У тих державах, де судові ресурси є об-
меженими, а доступ громадян до правосуддя вимагає багато часу чи 
грошей або ж уповільнюється через інші перешкоди, саме парламент 
має змогу виконати превентивну функцію, вимагаючи від уряду дій на 
упередження, тобто такого підходу до планування своєї діяльності, який 
забезпечуватиме захист та поширення фундаментальних стандартів 
прав людини.

У розглянутих країнах нагляд за виконавчою гілкою влади здійснюють 
або парламентські комітети/комісії самостійно: Грузія, Нідерланди, Спо-
лучене Королівство, Фінляндія, Чехія, або Омбудсманом (іншим НІЗПЛ): 
Естонія, Португалія, або спільно з Омбудсманом (іншим НІЗПЛ): Данія, 
Іспанія.

У будь-якому випадку, парламенти спираються на думку Омбудсмана 

9  В Інтерлакенській декларації про майбутнє Європейської конвенції про права люди-
ни (лютий 2010 р.) держави Ради Європи підкреслили важливість принципу субсиді-
арності у майбутньому ЄКПЛ. Виникла необхідність підвищення відповідальності за 
впровадження Конвенції на національному рівні, щоб ліквідувати перевантаженість 
справами Європейського суду з прав людини, а також для забезпечення практичного 
включення передбачених Конвенцією прав у національне законодавство, політику і 
практику у рамках всіх юрисдикцій членів Ради Європи.
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(іншого НІЗПЛ) щодо дій та рішень уряду;

6.2. Прийняття у рамках національного законодавства законів, які нада-
ють більше можливостей для запровадження міжнародних стандартів.

Ряд міжнародних документів містять спеціальні механізми їх імплемен-
тації та контролю. Наприклад, відповідно до Факультативного Протоколу 
до КПК ООН, має бути створений НПМ. Парламентський контроль може 
сприяти ефективності роботи НПМ у частині забезпечення повноважен-
нями і ресурсами, необхідними для виконання їхніх функцій.

У деяких країнах може бути визначений механізм виконання рішень 
ЄСПЛ (Сполучене Королівство); 

6.3. Контроль проєктів законодавчих актів/законів.

Головне завдання парламентарів, які прагнуть відстоювати права лю-
дини, полягає у розумінні вимог національного та міжнародного зако-
нодавства у галузі прав людини. Норми національних законів та кон-
ституції можуть не викликати непорозумінь, але парламентарі мають 
прагнути до урахування ширшого кола вимог щодо забезпечення прав 
людини, які є застосовними до їхньої країни. 

Парламенти можуть прийняти рішення про проведення аналізу існую-
чого законодавства на предмет виявлення необхідності у внесення до 
нього змін з метою захисту конкретних прав на практиці. У ході такого 
аналізу можливе виявлення законодавчих норм, які видаються несуміс-
ними з міжнародними або національними стандартами прав людини, 
або ж прогалин в існуючому правовому полі, коли законодавча конкре-
тизація засобів захисту підвищить повагу до прав людини через закон.

Ключову роль члени парламенту можуть відігравати і в аналізі ефектив-
ності реалізації міжнародних зобов’язань держави щодо ПЛ через пра-
ва, передбачені її Конституцією. Така робота може складатися з надання 
рекомендацій про внесення змін до існуючих конституційних гарантій 
на забезпечення їх відповідності міжнародним нормам на практиці. 
Парламентарі можуть сприяти забезпеченню визнання фундаменталь-
них стандартів прав людини у державі та в її органах.

6.3.1. Наявність методики перевірки законів та проєктів на дотримання 
міжнародних зобов’язань у сфері ПЛ.

Ряд держав має спеціальні механізми запуску перевірки законодавства 
щодо того, чи відповідає воно зобов’язанням держави, які випливають 
з національного права та міжнародних норм про права людини. У дея-
ких державах такий контроль запроваджується з метою уникнути необ-
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хідності існування конституційних судів. В інших державах діють прямі 
норми, якими від уряду вимагається засвідчити, що будь-який із законів, 
внесених ним до парламенту, відповідає міжнародним та національним 
стандартам прав людини.

У багатьох країнах законодавство контролюється на предмет його су-
місності з правами людини без будь-якої подібної системи раннього по-
передження щодо думки уряду про сумісність норм. Законопроєкт, що 
містить значні загрози для конкретних прав, часто стає об’єктом запе-
речень з боку широкого загалу та політиків, а крім того, критикується у 
пресі та громадянським суспільством. За таких обставин уряд (або один 
з його членів, який запропонував таку норму) може бути викликаний до 
парламенту для надання інформації, що у будь-якому разі має супрово-
джувати декларацію про сумісність під час парламентських дебатів.

Окрім вищевказаних, існують також інші інструменти реалізації пар-
ламентського контролю, наприклад розгляд індивідуальних звернень 
громадян, створення парламентських груп / міжпартійних груп, можли-
вість отримання незалежної та безсторонньої юридичної консультації, 
робота з НУО і закладами освіти, вивчення громадської думки, освітні й 
адвокаційні заходи. 

Спеціальні процедури перевірки законопроєктів прийняті у парламенті 
Сполученого Королівства. 

У Фінляндії Комітет з конституційного права парламенту видає заяви 
про конституційність законодавчих пропозицій та інших питань, вине-
сених на розгляд, а також щодо їхнього впливу на міжнародні договори 
про права людини та ЄКПЛ. Виконуючи свої функції, Комітет з конститу-
ційного права посилається на роботу договірних органів ООН, зокрема 
Комітету з прав людини. Комітет насамперед ураховує рішення щодо 
окремих справ (загальні коментарі), але також бере до уваги заключні 
спостереження, звітування, вказівки та інші матеріали, включаючи ін-
формацію щодо інших країн, крім Фінляндії. Омбудсман Фінляндії також 
готує рекомендації щодо внесенні змін до законодавства з погляду захи-
сту ПЛ.

У решті країн таку оцінку законопроєктів здійснює Омбудсман та/або ін-
ший НІЗПЛ (Данія, Естонія, Іспанія, Нідерланди, Португалія, Чехія).
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ІІ. Опис ситуації в Україні

7. Повноваження Верховної Ради України обмежені наданням законом 
згоди на обов’язковість міжнародних договорів України та денонсацію 
міжнародних договорів України (п. 32 статті 85 Конституції України) 
в порядку, визначеному Законом України «Про міжнародні договори 
України», Регламентом Верховної Ради України (Глава 32). При цьому 
зазначені законодавчі акти не містять норм про спеціальний контроль 
виконання міжнародних договорів з боку Верховної Ради України. На-
томість такий контроль покладений на центральні органи виконавчої 
влади. 

8. Загальні контрольні повноваження Верховної Ради України визначені 
Конституцією України (здійснення парламентського контролю у межах, 
визначених цією Конституцією та законом (п.  33 статті 85 Конституції 
України); здійснення контролю за діяльністю Кабінету Міністрів України 
відповідно до цієї Конституції та закону (п. 13 статті 85 Конституції Укра-
їни); заслуховування щорічних доповідей Уповноваженого Верховної 
Ради України з прав людини про стан дотримання та захисту прав і сво-
бод людини в Україні (п. 17 статті 85 Конституції України); затвердження 
Державного бюджету України та внесення змін до нього, контроль за 
виконанням Державного бюджету України, прийняття рішення щодо 
звіту про його виконання (п. 4 статті 85 Конституції України)) та здійсню-
ються в порядку, встановленому відповідними законами (Регламентом 
Верховної Ради України, Бюджетним кодексом України тощо).

9. Реалізація Верховною Радою України інституційних та бюджетних 
механізмів моніторингу.

9.1. Дотримання рекомендацій та рішень органів ООН з контролю ви-
конання договорів та спеціальних процедур. Парламент такої роботи 
не здійснює, попри те, що є можливість це робити в рамках загальних 
контрольних повноважень. Наприклад, Верховною Радою України 
восьмого скликання було прийнято 39 Постанов про проведення пар-
ламентських слухань. Проте лише одна тема парламентських слухань 
передбачала контроль за виконанням міжнародних договорів у сфері 
ПЛ, згоду на обов’язковість яких надано Верховною Радою України: пар-
ламентські слухання на тему: «Реалізація в Україні міжнародних доку-
ментів щодо запобігання антропогенним змінам клімату», що відбули-
ся 4 липня 2018 року. Проте рекомендації за результатами слухань не 
були схвалені Постановою Верховної Ради України (реєстр. № 9129 від 
27.09.2018 р.). Під час обговорень на слуханнях спікерами висловлю-
валися пропозиції щодо необхідності виконання міжнародних зобов’я-
зань у сфері прав людини, які потім були включені в проєкт рекомен-



16

дацій (наприклад, рекомендації парламентських слухань на тему: «Про 
реформу охорони здоров’я в Україні», що відбулися 16 грудня 2015 року, 
схвалені Постановою Верховної Ради України від 21.04.2016 р. № 1338-
VIII). На жаль, рекомендації парламентських слухань на тему: «Запобі-
гання та протидія дискримінації жінок з вразливих соціальних груп», що 
відбулися 10 жовтня 2018 року (реєстр. № 9408 від 17.12.2018 р.) не були 
схвалені.

9.2. Створення парламентських органів з ПЛ. 

В усіх каденціях парламенту створювався Комітет, до предмету відання 
якого були віднесені питання прав людини. У парламенті ІХ скликання 
створений Комітет з питань прав людини, деокупації та реінтеграції тим-
часово окупованих територій у Донецькій, Луганській областях та Ав-
тономної Республіки Крим, міста Севастополя, національних меншин і 
міжнаціональних відносин (далі – Комітет ПЛ), до предмету відання яко-
го віднесено, зокрема, додержання прав і свобод людини і громадянина; 
запровадження європейських стандартів захисту прав і основополож-
них свобод людини в національне законодавство; діяльність Уповнова-
женого Верховної Ради України з прав людини; співробітництво з Радою 
Європи (РЄ), Організацією з безпеки і співробітництва в Європі (ОБСЄ) у 
сфері додержання (захисту) прав людини, національних меншин і між-
національних відносин; співробітництво з Управлінням Верховного ко-
місара ООН у справах біженців, Міжнародною організацією з міграції, 
Радою ООН з прав людини відповідно до статутних завдань зазначених 
організацій, що збігаються з компетенцією Комітету10.

9.3. Створення національних інституцій з ПЛ (Паризькі принципи щодо 
створення національних інституцій з прав людини, NHRIs).

Прийнятим на основі Конституції України 1996 року Законом Украї-
ни «Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини» від 
23.12.1997  р. 776/97-ВР був створений інститут Омбудсмана в Україні. 
Повноваження і діяльність Омбудсмана України повністю відповідають 
затвердженим Резолюцією 48/134 Генеральної Асамблеї ООН 20 грудня 
1993 р. Паризьким принципам. Тому в березні 2009 р. рішенням Бюро 
Міжнародного координаційного комітету національних інституцій з 
просування і захисту прав людини при ООН Омбудсману України було 

10  Предмети відання Комітету з питань прав людини, деокупації та реінтеграції тимча-
сово окупованих територій у Донецькій, Луганській областях та Автономної Республі-
ки Крим, міста Севастополя, національних меншин і міжнаціональних відносин. URL: 
http://kompravlud.rada.gov.ua/news/Pro_komitet/pred_vidan/72608.html
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надано найвищий акредитаційний статус “А”11.

9.4. Прийняття бюджету з виділенням достатніх коштів для імплемента-
ції стандартів ПЛ. Наразі бюджетний процес не передбачає таких про-
цедур;

9.5. Прийняття національного плану дій у сфері ПЛ.

Національна стратегія у сфері прав людини затверджена Указом Прези-
дента України від 25.08.2015 р. № 501/2015. Стратегія була розроблена 
за ініціативи Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини та 
правозахисних неурядових організацій. На реалізацію Стратегії розпо-
рядженням Кабінету Міністрів України від 23.11.2015 р. № 1393-р було 
затверджено План дій на період до 2020 року.

Для здійснення громадського моніторингу імплементації Стратегії і Пла-
ну дій неурядовими організаціями спільно з Омбудсманом утворена 
громадська платформа моніторингу, яка згодом (у 2017 році) виведена 
на рівень парламентського контролю на базі Комітету Верховної Ради 
України з питань прав людини, національних меншин і міжнаціональ-
них відносин. Також створена Робоча група з питань контролю за ста-
ном виконання Урядом Національної стратегії у сфері прав людини. До 
складу Робочої групи, крім парламентарів, увійшли: Керівник Секрета-
ріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини та пред-
ставники правозахисних неурядових організацій.

Комітет ПЛ має намір продовжити роботу в напрямі контролю за станом 
виконання Урядом Національної стратегії у сфері прав людини;

9.6. Моніторинг дій уряду з реагування на судові рішення, постановлені 
не на користь уряду у сфері ПЛ.

Верховною Радою України такий контроль не здійснювався. Наразі Ко-
мітет ПЛ за пропозицією правозахисних неурядових організацій планує 
утворити робочу групу з розробки та реалізації заходів для виконання 
рішень ЄСПЛ12.

9.7. Механізми, пов’язані із законодавчою роботою (контроль якості за-
конодавства та проєктів нормативно-правових актів):

11  Українська модель. Сайт Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини. 
17.03.2014 р. URL: http://www.ombudsman.gov.ua/ua/page/secretariat/history/ukr-model/

12  Порядок денний. Проект. Комітет з питань прав людини, деокупації та реінтеграції 
тимчасово окупованих територій у Донецькій, Луганській областях та Автономної Рес-
публіки Крим, міста Севастополя, національних меншин і міжнаціональних відносин. 
13.11.2019 р. URL: http://kompravlud.rada.gov.ua/uploads/documents/33512.pdf
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Щодо (1) нагляду за виконавчою гілкою влади, контролю її постанов та 
актів на предмет відповідності міжнародним стандартам та (3) контролю 
проєктів законодавчих актів/законів і наявність методики перевірки за-
конів та проєктів на дотримання міжнародних зобов’язань у сфері ПЛ, то 
слід зазначити, що спеціальних процедур, пов’язаних з виконанням усіх 
міжнародних договорів у сфері ПЛ не існує. Регламент Верховної Ради 
України (стаття 93) містить вимогу проведення антикорупційної екс-
пертизи та оцінки відповідності законопроєктів міжнародно-правовим 
зобов’язанням України у сфері європейської інтеграції. Водночас Регла-
мент Кабінету Міністрів України щодо урядових законопроєктів, окрім 
вищенаведеного, містить вимогу проведення антидискримінаційної та 
гендерно-правової експертизи на відповідність чинним міжнародним 
договорам України, стандартам Ради Європи у сфері демократії, верхо-
венства права та прав людини, зокрема положенням ЄКПЛ, з урахуван-
ням практики ЄСПЛ. На практиці якість експертизи є незадовільною.

У цьому контексті доцільно звернути увагу на триваючу проблему нея-
кісного13 законодавства, в тому числі з погляду процедур14 його ухвален-
ня та техніки нормотворення15. 

13  Можна брати за основу позицію ЄСПЛ щодо «верховенства права» / «якості закону» 
https://www.osce.org/uk/ukraine/232716?download=true ; а також ряд міжнародних до-
кументів, які прямо передбачають перегляд законодавства з метою його узгодження 
з відповідними стандартами (див., наприклад, документ «Права человека. Комитет по 
экономическим, социальным и культурным правам. Изложение фактов № 16 (Rev.1)». 
1993. URL: https://www.ohchr.org/Documents/Publications/FactSheet16rev.1ru.pdf

14  Зокрема, Рекомендації Місії Європейського Парламенту як основу для внутрішньої ре-
форми та підвищення інституційної спроможності Верховної Ради України, визнані  ос-
новою для внутрішньої реформи та підвищення інституційної спроможності Верховної 
Ради України (додаток до Постанови Верховної Ради України від 17.03.2016 р. № 1035-
VIII). Також на рівні парламенту не забезпечуються в обов’язковому порядку публіч-
ні консультації щодо законопроєктів (див. Висновок № GEN-UKR/295/2016 [ET] БДІПЛ 
ОБСЄ щодо проєкту Закону України «Про публічні консультації», Варшава, 1 вересня 
2016 року URL: https://www.osce.org/uk/odihr/313121?download=true;  Спільний висно-
вок щодо проєкту Закону №  6674 про внесення змін до деяких законодавчих актів 
щодо забезпечення відкритості для суспільства інформації про фінансування діяльно-
сті громадських об’єднань та використання міжнародної технічної допомоги та проєк-
ту Закону № 6675 про внесення змін до податкового кодексу України щодо забезпечен-
ня відкритості для суспільства інформації про фінансування діяльності громадських 
обєднань та використання міжнародної технічної допомоги Страсбург / Варшава, 16 
березня 2018 року, Висновок Венеціанської комісії № 912 /2018; Висновок ОБСЄ/БДІПЛ 
№ NGOUKR/321/2018). URL: https://www.osce.org/uk/odihr/380023?download=true)

15  Немає єдиних правил нормотворчої техніки для всіх суб’єктів нормотворення (суб’єктів 
права законодавчої ініціативи). Уряд керується Правилами підготовки проєктів актів 
Кабінету Міністрів України, затвердженими постановою Кабінету Міністрів України від 
06.09.2005 р. № 870; Верховна Рада України – Правилами оформлення проєктів законів 
та основними вимогами законодавчої техніки (Методичні рекомендації Апарату Вер-
ховної Ради України) 2014 року. Правила є відмінними за змістом і не містять жодних 
вимог з урахування міжнародних зобов’язань у сфері ПЛ. 



19

9.8. Прийняття у рамках національного законодавства законів, які нада-
ють більше можливостей для запровадження міжнародних стандартів.

Законом України «Про виконання рішень та застосування практики 
Європейського суду з прав людини» врегульовано виключно питання 
імплементації ЄКПЛ та практики ЄСПЛ. 

10. Для з’ясування поточної практики здійснення парламентського 
контролю виконання міжнародних договорів у сфері прав людини було 
проведено ряд зустрічей з народними депутатами України та представ-
никами Секретаріатів Комітету Верховної Ради України з питань прав 
людини, деокупації та реінтеграції тимчасово окупованих територій у 
Донецькій, Луганській областях та Автономної Республіки Крим, міста 
Севастополя, національних меншин і міжнаціональних відносин, Комі-
тету Верховної Ради України з питань зовнішньої політики та міжпарла-
ментського співробітництва, представниками Департаменту міжнарод-
ного права Міністерства юстиції України.

11. Представники парламенту зазначили, що відсутні спеціальні проце-
дури парламентського контролю виконання міжнародних договорів у 
сфері прав людини, наразі застосовуються загальні механізми контро-
лю, визначені в п. 3. Народні депутати України звернули увагу на нее-
фективність визначеного чинним Регламентом Верховної Ради України 
парламентського контролю за діяльністю Кабінету Міністрів України. 
Наприклад, у рамках «години запитань до Уряду» представники опози-
ції часто не мають можливості поставити запитання, оскільки, як прави-
ло, весь час займає комунікація між парламентською більшістю та уря-
дом. Однієї години не вистачає для обговорення усіх питань, тому слід 
розглянути можливість запровадження «дня Уряду» замість «години». 
Народні депутати України висловили зацікавленість у посиленні ролі 
обох Комітетів у контролі за забезпеченням виконання Урядом міжна-
родних договорів у сфері ПЛ. Але для забезпеченні стійкого експертного 
потенціалу Комітетів, збереження інституційної пам’яті буде ефектив-
ним, на думку парламентарів, проведення професійної підготовки (нав-
чання) працівників Секретаріатів Комітетів або створення на постійній 
основі експертних груп у Комітетах. Такі експертні групи будуть опіку-
ватися виключно експертним супроводом контрольної функції Коміте-
тів щодо виконання Урядом міжнародних договорів у сфері ПЛ. Також, 
за словами народних депутатів України, важливою є постійна участь у 
цій роботі Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини. На-
родні депутати України запропонували реалізувати пілотний проєкт, а 
саме: створити спільну робочу групу Комітету Верховної Ради України з 
питань прав людини, деокупації та реінтеграції тимчасово окупованих 
територій у Донецькій, Луганській областях та Автономної Республіки 
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Крим, міста Севастополя, національних меншин і міжнаціональних від-
носин та Комітету Верховної Ради України з питань зовнішньої політи-
ки та міжпарламентського співробітництва. До спільної робочої групи 
можуть увійти народні депутати – члени Комітетів, новопризначені екс-
перти Комітетів (або працівники Секретаріатів), представники Уповно-
важеного Верховної Ради України з прав людини, представники Уряду: 
Міністерства юстиції України, Міністерства закордонних справ України.

12. Представниками Департаменту міжнародного права Міністерства 
юстиції України наголошено на важливості виконання Національної 
стратегії у сфері прав людини та Плану дій як інструментів моніторингу і 
виконання урядом міжнародних зобов’язань у сфері ПЛ. Також були на-
дані рекомендації щодо посилення парламентського контролю шляхом 
визначення першочерговими для розгляду законопроєктів, розробле-
них як на виконання міжнародних договорів у сфері прав людини, так і 
на реалізацію рекомендацій моніторингових та/або конвенційних орга-
нів ООН, Ради Європи та інших міжнародних організацій. 

ІІІ. Рекомендації щодо посилення спроможності Верховної Ради 
України до моніторингу міжнародних договорів у сфері прав 
людини 

Ураховуючи наведений міжнародний досвід та проблеми виконан-
ня окремих функцій парламенту, пропонується ряд рекомендацій, які 
сприятимуть запровадженню ефективних інструментів для захисту, 
просування та реалізації прав людини, а також вирішенню системних 
проблем, таких як якість нормотворчої діяльності та посилення резуль-
тативності контрольних функцій. 

1. Роль Комітетів та забезпечення співпраці з Уповноваженим Вер-
ховної Ради України з прав людини: 

1.1) впровадити поєднання гібридної і наскрізної моделей, що перед-
бачатиме: (1) перегляд предметів відання і функцій декількох ключових 
Комітетів; (2) забезпечення участі всіх Комітетів, відповідно до предметів 
їх відання, у моніторингу міжнародних договорів у сфері прав людини;

1.2) у парламенті поточного скликання доповнити предмети відання та 
функції. Зокрема, до предметів відання Комітету з ПЛ віднести коорди-
нуючу роль у здійсненні парламентом контролю за виконанням міжна-
родних договорів з прав людини, включаючи розроблення необхідних 
інструментів контролю, узагальнення результатів контролю, координа-
цію роботи з Кабінетом Міністрів України та Уповноваженим Верховної 
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Ради України з прав людини, а також інструментів дотримання рекомен-
дацій та рішень органів ООН з контролю виконання договорів і спеці-
альних процедур.

Відповідно, доцільно розглянути такі зміни:
 ▶ Комітету з питань прав людини, деокупації та реінтеграції тимчасо-

во окупованих територій у Донецькій, Луганській областях та Авто-
номної Республіки Крим, міста Севастополя, національних меншин і 
міжнаціональних відносин – до предметів відання віднести «моніто-
ринг виконання Кабінетом Міністрів України міжнародних договорів 
у сфері прав людини за участю інших Комітетів Верховної Ради Украї-
ни та Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини»;

 ▶ Комітету з питань зовнішньої політики та міжпарламентського спів-
робітництва – до предметів відання віднести «контроль участі Кабі-
нету Міністрів України у діяльності міжнародних організацій з прав 
людини, членом яких є Україна; участь у моніторингу виконання Ка-
бінетом Міністрів України міжнародних договорів у сфері прав люди-
ни»;

 ▶ до предметів відання інших Комітетів – «участь, відповідно до пред-
мету відання Комітету, у моніторингу виконання Кабінетом Міністрів 
України міжнародних договорів у сфері прав людини»;

 ▶ визначити серед прав Комітетів утворення (на постійній чи тимчасо-
вій основі) спільних міжкомітетських координаційних, консультацій-
них, дорадчих органів для виконання спільних завдань;

1.3) доповнити регламентні процедури нормами, які забезпечать ураху-
вання міжнародних зобов’язань у сфері прав людини в законопроєктній 
та контрольній функціях парламенту.

Зміни до нормативно-правових актів

Регламент Верховної Ради України:

внести до Глави 32. НАДАННЯ ВЕРХОВНОЮ РАДОЮ ЗАКОНОМ ЗГОДИ НА 
ОБОВ’ЯЗКОВІСТЬ МІЖНАРОДНИХ ДОГОВОРІВ УКРАЇНИ ТА ДЕНОНСАЦІЯ 
МІЖНАРОДНИХ ДОГОВОРІВ УКРАЇНИ. ОФІЦІЙНІ ДЕЛЕГАЦІЇ ВЕРХОВНОЇ 
РАДИ УКРАЇНИ

зміни до назви: «НАДАННЯ ВЕРХОВНОЮ РАДОЮ ЗАКОНОМ ЗГОДИ НА 
ОБОВ’ЯЗКОВІСТЬ МІЖНАРОДНИХ ДОГОВОРІВ УКРАЇНИ ТА ДЕНОНСАЦІЯ 
МІЖНАРОДНИХ ДОГОВОРІВ УКРАЇНИ. ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ВИКОНАННЯ МІЖ-
НАРОДНИХ ДОГОВОРІВ У СФЕРІ ПРАВ ЛЮДИНИ. ОФІЦІЙНІ ДЕЛЕГАЦІЇ 
ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ»;
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доповнити розділ новою статтею 201-1 такого змісту:
 ▶ «Стаття 201-1.  Забезпечення виконання міжнародних договорів у 

сфері прав людини
1. Верховна Рада України бере участь у забезпеченні виконання міжна-

родних договорів у сфері прав людини під час законодавчої процеду-
ри та здійснення контрольної функції.

2. Законопроєкти, внесені суб’єктами законодавчої ініціативи на роз-
гляд Верховної Ради України, підлягають оцінці на відповідність між-
народним зобов’язанням у сфері прав людини в порядку, передбаче-
ному цим Регламентом. 

 Планування законопроєктної роботи здійснюється з урахуванням пе-
ріодичності звітування про виконання міжнародних договорів у сфе-
рі прав людини.

 Законопроєкти, розроблені на виконання міжнародних договорів у 
сфері прав людини, розглядаються як невідкладні.

3. Верховна Рада України здійснює контроль за виконанням Кабінетом 
Міністрів України міжнародних договорів у сфері прав людини у по-
рядку, передбаченому цим Регламентом.»

Регламент також слід доповнити нормами про порядок проведення 
оцінки законопроєктів на відповідність міжнародним зобов’язанням у 
сфері прав людини (за досвідом СКПЛ Сполученого Королівства, табли-
ця 1).

Закон України «Про комітети Верховної Ради України»:

– доповнити частину першу статті 12 пунктом 7 такого змісту: «7) оцінці 
відповідності законопроєктів, внесених суб’єктами законодавчої ініціа-
тиви на розгляд Верховної Ради України, міжнародним зобов’язанням у 
сфері прав людини»;

 ▶ доповнити статтю 17 частиною п’ятою такого змісту: «5. Утворення 
(на постійній чи тимчасовій основі) спільних міжкомітетських коор-
динаційних, консультаційних, дорадчих органів для виконання спіль-
них завдань»;

 ▶ доповнити статтю 32 положеннями, які зобов’язують Комітети співп-
рацювати з Уповноваженим Верховної Ради України з прав людини з 
усіх питань, які стосуються прав людини, включно з питаннями вико-
нання міжнародних зобов’язань. 

Закон України «Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав люди-
ни»:

у статті 3 пункт 4 викласти в такій редакції: «4) сприяння виконанню між-
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народних договорів у сфері прав людини, приведенню законодавства 
України про права і свободи людини і громадянина у відповідність з 
Конституцією України, міжнародними стандартами у цій галузі».

Постанова Верховної Ради України від 29.08.2019 р. № 19-ІХ:
 ▶ до предметів відання Комітету з питань прав людини, деокупації та 

реінтеграції тимчасово окупованих територій у Донецькій, Луган-
ській областях та Автономної Республіки Крим, міста Севастополя, 
національних меншин і міжнаціональних відносин віднести «моніто-
ринг виконання Кабінетом Міністрів України міжнародних договорів 
у сфері прав людини за участю інших Комітетів Верховної Ради Украї-
ни та Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини»;

 ▶ до предметів відання Комітету з питань зовнішньої політики та 
міжпарламентського співробітництва віднести «контроль участі Кабі-
нету Міністрів України у діяльності міжнародних організацій з прав 
людини, членом яких є Україна; участь у моніторингу виконання Ка-
бінетом Міністрів України міжнародних договорів у сфері прав люди-
ни»;

 ▶ до предметів відання інших Комітетів віднести «участь, відповідно до 
предмету відання Комітету, у моніторингу виконання Кабінетом Міні-
стрів України міжнародних договорів у сфері прав людини»;

1.4) з метою оптимізації взаємодії парламенту з Уповноваженим Верхов-
ної Ради України з прав людини (далі – Уповноважений) запровадити 
такі форми взаємодії:16

Пропонується:
 ▶ визначення спільних стратегічних цілей та напрямів. Доцільним 

є планування взаємодії парламенту й Уповноваженого. Ця робота 
може здійснюватися, насамперед, шляхом визначення спільних стра-
тегічних цілей та напрямів діяльності. Пропозиції щодо них можуть 
формуватися Уповноваженим на основі висновків і рекомендацій, 
викладених у його Щорічній доповіді про стан додержання та захисту 
прав і свобод людини і громадянина в Україні; 

 ▶ підготовка стислих письмових повідомлень про випадки невиконан-
ня органами влади обґрунтованих приписів Уповноваженого, які ба-
зуються на міжнародних зобов’язаннях у сфері прав людини Такі по-
відомлення можуть стати корисним методом взаємодії та реагування 

16  «ПАРЛАМЕНТ ТА ЗАХИСТ ПРАВ ЛЮДИНИ: ВЗАЄМОДІЯ З ОМБУДСМАНОМ». Алла САН-
ЧЕНКО, консультант з прав людини проекту ЄС-ПРООН «Рада за Європу», автор Агнєш-
ка ГЖЕЛАК, профессор з права ЄС та міжнародного права у Школі права Університету 
Козмінського у Варшаві, редактор. Публікація видання за підтримки Європейського 
Союзу та Програми розвитку ООН
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на користь прав людини та направлятися окремим або декільком 
парламентським Комітетам, аби їх подальша діяльність у межах ви-
значеної компетенції підсилила заходи, вжиті Уповноваженим; 

 ▶ у ході законодавчої та іншої операційної роботи парламентським Ко-
мітетам варто частіше звертатися за порадами до Уповноваженого й 
ураховувати його висновки і рекомендації, у т. ч. щодо приведення 
законодавства у відповідність до міжнародних стандартів з прав лю-
дини, при розробці та опрацюванні законопроєктів і в іншій практич-
ній діяльності;

 ▶ об’єднання зусиль декількох парламентських комітетів та Уповнова-
женого на виконання спільно спланованої діяльності у форматі пере-
хресної взаємодії, наприклад для аналізу й оцінювання звітів Уряду 
або органів виконавчої влади щодо стану дотримання прав людини у 
певних галузях суспільних відносин, а також періодичних доповідей 
Уряду в рамках звітування перед міжнародними організаціями щодо 
дотримання прав людини та доповідей, рекомендацій і зауважень 
міжнародних договірних органів. 

Такі форми взаємодії не потребують інших змін до нормативно-право-
вих актів.

2. Законодавча процедура

Пропонується змінити процедури проходження законопроєктів у Вер-
ховній Раді України з урахуванням таких потреб:

 ▶ обов’язковим етапом законодавчої процедури повинна стати експер-
тиза законопроєкту на відповідність міжнародним зобов’язанням у 
сфері прав людини на всіх етапах його проходження;

 ▶ порушення законопроєктом міжнародних зобов’язань у сфері прав 
людини повинно бути підставою для його повернення суб’єкту права 
законодавчої ініціативи;

 ▶ аналогічний контроль має бути передбачений і на етапі внесення 
поправок та пропозицій до законопроєктів, які готуються на друге і 
третє читання;

 ▶ обов’язковим етапом законотворення має стати громадське обгово-
рення (публічні консультації) законопроєктів; 

 ▶ має бути створена та впроваджена єдина для всіх суб’єктів нормо-
творення / суб’єктів права законодавчої ініціативи методологія роз-
роблення проєктів нормативно-правових актів. Ця методологія має 
базуватися на підході, що передбачає забезпечення прав людини;
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 ▶ має бути розроблена та впроваджена єдина для всіх методологія 
експертизи проєктів законів та чинних законів на відповідність між-
народним зобов’язанням у сфері прав людини (включаючи критерії 
відбору законопроєктів для такої експертизи).

Зміни до нормативно-правових актів

Регламент Верховної Ради України:

Розділ IV. ЗАКОНОДАВЧА ПРОЦЕДУРА – доповнити статті 91, 93–96, 99, 
101, 108, 111, 113, 127, 128, 134 нормами про те, що:  

 ▶ експертиза законопроєкту на відповідність міжнародним зобов’язан-
ням у сфері прав людини є обов’язковим етапом законодавчої проце-
дури на всіх етапах проходження законопроєкту;

 ▶ порушення законопроєктом міжнародних зобов’язань у сфері прав 
людини повинно бути підставою для повернення його суб’єкту права 
законодавчої ініціативи;

 ▶ аналогічний контроль має бути передбачений і на етапі внесення 
поправок та пропозицій до законопроєктів, які готуються на друге і 
третє читання.

Парламенту спільно з урядом:
 ▶ розробити та впровадити єдину для всіх суб’єктів нормотворення / 

суб’єктів права законодавчої ініціативи методологію розроблення 
проєктів нормативно-правових актів. Ця методологія має базуватися 
на підході, що передбачає забезпечення прав людини;

 ▶ розробити та впровадити єдину для всіх методологію експертизи 
проєктів законів і чинних законів на відповідність міжнародним зо-
бов’язанням у сфері прав людини (включаючи критерії відбору зако-
нопроєктів для такої експертизи);

 ▶ розглянути можливість внесення до Верховної Ради України законо-
проєкту «Про публічні консультації» (реєстр. № 7453 від 27.12.2017 р., 
7 сесія VIII скликання).

3. Посилення ефективності контрольних повноважень парламенту

Зміни до Регламенту Верховної Ради України:
 ▶ слова “години запитань до Уряду” замінити словами «день запитань 

до Уряду»;
 ▶ доповнити статтю 229 нормами про те, що напередодні «дня запи-

тань до Уряду» профільні Комітети проводять зустрічі з міністрами, 
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щодо компетенції яких готується «день запитань до Уряду», для про-
ведення відповідних консультацій.

4. Запровадження у бюджетний процес підходу, заснованого на 
правах людини 

Змінами до Бюджетного кодексу України передбачити, що:
 ▶ на всіх рівнях бюджетного процесу, починаючи з етапу складання 

проєкту, повинен застосовуватися підхід, заснований на правах лю-
дини, який вимагає зробити вибір політики на засадах прозорості, 
підзвітності, недискримінації та участі.17

5. Можливість запровадження пілотного проєкту:

5.1) створити на постійній основі експертні групи в Комітетах Верхов-
ної Ради України з питань прав людини, деокупації та реінтеграції тим-
часово окупованих територій у Донецькій, Луганській областях та Ав-
тономної Республіки Крим, міста Севастополя, національних меншин і 
міжнаціональних відносин та з питань зовнішньої політики й міжпар-
ламентського співробітництва. Такі експертні групи будуть опікуватися 
виключно супроводом контрольної функції Комітетів за виконання Ка-
бінетом Міністрів України міжнародних договорів у сфері прав людини. 
Важливо забезпечити відповідну фахову підготовку експертів;

5.2) створити Спільну робочу Комітету Верховної Ради України з питань 
прав людини, деокупації та реінтеграції тимчасово окупованих терито-
рій у Донецькій, Луганській областях та Автономної Республіки Крим, 
міста Севастополя, національних меншин і міжнаціональних відносин 
та Комітету Верховної Ради України з питань зовнішньої політики та 
міжпарламентського співробітництва;

5.3) до складу Спільної робочої групи можуть увійти народні депутати – 
члени Комітетів, новопризначені експерти Комітетів (або працівники 

17  Human Rights in Budget Monitoring, Analysis and Advocacy. Training Guide (2010) Training 
Guide. Retrieved from https://www.internationalbudget.org/wp-content/uploads/Human-
Rights-in-Budget-Monitoring-Analysis-and-Advocacy-Training-Guide.pdf; Часто задава-
емые вопросы относительно экономических, социальных и культурных прав. Изло-
жение фактов № 33. Женева: ООН, 2009. URL: https://www.refworld.org/cgi-bin/texis/vtx/
rwmain/opendocpdf.pdf?reldoc=y&docid=5289d1a4e9
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Секретаріатів), представники Уповноваженого Верховної Ради України 
з прав людини, представники Уряду: Міністерства юстиції України, Мініс-
терства закордонних справ України;

5.4) завданням Спільної робочої групи буде сприяння здійсненню Комі-
тетами моніторингу виконання Кабінетом Міністрів України міжнарод-
них договорів у сфері прав людини. 

Спільна робоча група буде виконувати експертну та координаційну 
функцію та може використовувати такі механізми моніторингу:

1) супровід роботи з перегляду та виконання Національної стратегії у 
сфері прав людини та Плану дій, що включатиме:

 ▶ перегляд, із залученням відповідальних міністерств та зацікавлених 
неурядових організацій, стану виконання рекомендацій УПО та ін-
ших міжнародних моніторингових органів; 

 ▶ перегляд у зв’язку з цим Національної стратегії і Плану дій; 
 ▶ планування законопроєктної роботи Комітетів та надання рекомен-

дацій щодо планування законопроєктної роботи іншим Комітетам; 
 ▶ надання пропозицій щодо тематики і періодичності парламентських 

слухань;

2) моніторинг дій Кабінету Міністрів України з реагування на судові рі-
шення міжнародних судових органів, а також загальних зауважень Комі-
тетів ООН у рішеннях за індивідуальними зверненнями, постановлених 
не на користь України у сфері прав людини;

3) організація роботи з розроблення та впровадження методології екс-
пертизи проєктів законів та чинних законів на відповідність міжнарод-
ним зобов’язанням у сфері прав людини (включаючи критерії відбору 
законопроєктів для такої експертизи).

За результатами успішного розв’язання перелічених завдань та реаліза-
ції запропонованих механізмів стане зрозуміло, як краще організувати 
роботу всіх структур парламенту для виконання міжнародних договорів 
у сфері прав людини, а також будуть запропоновані системні зміни до 
законів України, які складають правову основу роботи парламенту. 
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о
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р 
ю

ст
иц

ії 
(О

м
бу

д-
см

ан
) м

ає
 ш

ир
ш

і п
ов

но
ва

-
ж

ен
ня

, н
іж

 Н
ІП

Л
 у

 р
оз

ум
ін

ні
 

П
ар

из
ьк

их
 п

ри
нц

ип
ів

, а
ле

 
ви

ко
ну

є 
вс

і з
ви

чн
і ф

ун
кц

ії 
Н

ІП
Л

Сп
ец

іа
ль

ни
х 

за
ко

ні
в 

не
м

ає
Ка

нц
ле

р 
ю

ст
иц

ії 
(О

м
бу

дс
м

ан
) р

оз
гл

яд
ає

 
но

рм
ат

ив
ні

 а
кт

и,
 у

хв
ал

ен
і п

ар
ла

м
ен

то
м

 і 
Ур

яд
ом

, а
 т

ак
ож

 з
ак

он
оп

ро
єк

ти
 з

 п
ог

ля
-

ду
 їх

 в
ід

по
ві

дн
ос

ті
 К

он
ст

ит
уц

ії 
та

 ін
ш

им
 

за
ко

на
м

5.
Іс

па
ні

я
О

м
бу

дс
м

ан
 т

а 
сп

ец
іа

ль
ни

й 
О

б’
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до

ск
он

ал
ен

ня
 з

ак
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ви
ко

на
нн

ям
 м

іж
на

ро
дн

их
 

до
го

во
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Л
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іт

ет
 н

е 
м

ає
 ч

іт
ко

ї к
ом

-
пе

те
нц

ії 
щ

од
о 

ви
вч

ен
ня

 
за
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т

сь
кі

 м
ех

ан
із

м
и 

м
он

іт
ор

ин
гу

 в
ик

он
ан

ня
 м

іж
на

ро
дн

их
 д

ог
ов

ор
ів

 у
 с

ф
ер

і п
ра

в 
лю

ди
ни

2.
 Ін

ст
ит

уц
ій

ні
 т

а 
бю

дж
ет

ні
 м

ех
ан

із
м

и 
м

он
іт

ор
ин

гу

№
 

з/
п

Кр
аї

на

1.
 Д

от
ри

м
ан

ня
 

ре
ко

м
ен

да
-

ц
ій

 т
а 

рі
ш

ен
ь 

ор
га

ні
в 

О
О

Н
 з

 
ко

нт
ро

лю
 в

и
ко

-
на

нн
я 

до
го

во
рі

в 
та

 с
пе

ц
іа

ль
ни

х 
пр

оц
ед

ур

2.
 С

тв
ор

ен
ня

 
па

рл
ам

ен
т-

сь
ки

х 
ор

га
ні

в 
з 

П
Л

3.
 С

тв
ор

ен
ня

 
на

ц
іо

на
ль

ни
х 

ін
ст

и
ту

ц
ій

 з
 

П
Л

 (П
ар

и
зь

кі
 

пр
и

нц
и

пи
 щ

од
о 

ст
во

ре
нн

я 
на

ц
іо

на
ль

ни
х 

ін
ст

и
ту

ц
ій

 з
 

пр
ав

 л
ю

ди
ни

 
(N

H
RI

s)
)

4.
 П

ри
й

ня
тт

я 
бю

дж
ет

у 
з 

ви
ді

-
ле

нн
ям

 д
ос

та
т-

ні
х 

ко
ш

ті
в 

дл
я 

ім
пл

ем
ен

та
ц

ії 
ст

ан
да

рт
ів

 П
Л

5.
 П

ри
й

ня
тт

я 
на

ц
іо

на
ль

но
го

 
пл

ан
у 

ді
й

 у
 

сф
ер

і П
Л

6.
 М

он
іт

ор
и

нг
 

ді
й

 у
ря

ду
 з

 
ре

аг
ув

ан
ня

 н
а 

су
до

ві
 р

іш
ен

ня
, 

по
ст

ан
ов

ле
ні

 н
е 

на
 к

ор
и

ст
ь 

ур
я-

ду
 у

 с
ф

ер
і П

Л

1.
Сп

ол
уч

ен
е 

Ко
ро

лі
вс

тв
о

СК
П

Л
:

• 
оц

ін
ю

є 
ді

ї у
ря

-
ду

, з
ок

ре
м

а 
як

 
ур

ах
ов

ую
ть

ся
 

за
ув

аж
ен

ня
 м

о-
ні

то
ри

нг
ов

их
 

ор
га

ні
в 

О
О

Н
, т

а 
пу

бл
ік

ує
 з

ві
ти

;
• 

за
 з

ве
рн

ен
ня

м
 

Н
УО

 ч
и 

за
 

на
сл

ід
ка

м
и 

пу
-

бл
іч

ни
х 

ка
м

па
-

ні
й 

пр
ов

од
ит

ь 
ро

зс
лі

ду
ва

нн
я 

та
 н

ад
ає

 в
ис

но
-

вк
и 

ур
яд

у

Сп
іл

ьн
ий

 К
ом

іт
ет

 
з 

пр
ав

 л
ю

ди
ни

 
(С

КП
Л

, ф
ор

м
у-

єт
ьс

я 
з 

пр
ед

ст
ав

-
ни

кі
в 

об
ох

 п
ал

ат
 

па
рл

ам
ен

ту
):

• 
на

ці
ле

ни
й 

на
 п

ос
ті

йн
е 

за
лу

че
нн

я 
па

рл
ам

ен
ту

 д
о 

м
он

іт
ор

ин
гу

 
ін

ст
ит

уц
ій

ни
х 

м
ех

ан
із

м
ів

 
за

хи
ст

у 
та

 д
о-

тр
им

ан
ня

 П
Л

;
• 

 к
он

тр
ол

ю
є 

за
бе

зп
еч

ен
ня

 
не

за
ле

ж
но

ст
і 

на
ці

он
ал

ьн
их

 
ін

ст
ит

уц
ій

 з

• 
Ко

м
іс

ія
 з

 р
ів

-
но

ст
і т

а 
пи

та
нь

 
пр

ав
 л

ю
ди

ни
 

(E
H

RC
); 

• 
Ш

от
ла

нд
сь

ка
 

ко
м

іс
ія

 з
 п

ра
в 

лю
ди

ни
 (S

H
RC

);
• 

 П
ів

ні
чн

о-
Ір

-
ла

нд
сь

ка
 

Ко
м

іс
ія

 з
 

пр
ав

 л
ю

ди
ни

 
(N

IH
RC

).
Ц

і к
ом

іс
ії 

вх
од

ят
ь 

до
 с

кл
ад

у 
на

ці
о-

на
ль

но
ї м

ер
еж

і

СК
П

Л
:

• 
са

м
ос

ті
йн

о 
оц

ін
ю

є 
ур

яд
ов

і 
пр

ог
ра

м
и 

на
 п

ре
дм

ет
 

на
ле

ж
но

го
 

бю
дж

ет
но

го
 з

а-
бе

зп
еч

ен
ня

 П
Л

 
ти

х 
ка

те
го

рі
й,

 
як

их
 с

то
су

єт
ьс

я 
пр

ог
ра

м
а;

• 
за

 з
ве

рн
ен

ня
м

 
Н

УО
 м

ож
е 

пр
о-

во
ди

ти
 а

уд
ит

 
бю

дж
ет

у 
щ

од
о 

за
бе

зп
еч

ен
ня

 
П

Л
 т

их
 к

ат
ег

о-
рі

й,
 щ

од
о 

як
их

 
зв

ер
ну

ла
ся

 Н
УО

Ст
ра

те
гі

чн
ий

 
пл

ан
 К

ом
іс

ії 
з 

рі
вн

ос
ті

 т
а 

пи
та

нь
 п

ра
в 

лю
-

ди
ни

 (2
01

6–
20

19
 

рр
.) 

ба
зу

єт
ьс

я,
 

зо
кр

ем
а,

 н
а 

ре
зу

ль
та

та
х 

м
он

іт
ор

ин
гу

 п
ро

-
гр

ес
у 

у 
ви

ко
на

нн
і 

м
іж

на
ро

дн
их

 з
о-

бо
в’

яз
ан

ь 
щ

од
о 

П
Л

 т
а 

м
ат

ер
іа

ла
х 

гр
ом

ад
сь

ки
х 

ко
н-

су
ль

та
ці

й 
щ

од
о 

пр
оє

кт
у 

пл
ан

у

Ко
м

іт
ет

 з
ді

йс
ню

є 
м

он
іт

ор
ин

г 
за

хо
ді

в 
ре

аг
у-

ва
нн

я 
ур

яд
у 

на
 

ко
ж

не
 р

іш
ен

ня
, 

по
ст

ан
ов

ле
не

 
пр

от
и 

нь
ог

о 
на

ці
он

ал
ьн

им
и 

су
да

м
и 

та
 Є

СП
Л

, 
як

им
 в

из
на

єт
ьс

я 
не

об
хі

дн
іс

ть
 

вн
ес

ен
ня

 з
м

ін
 д

о 
на

ці
он

ал
ьн

ог
о 

за
ко

но
да

вс
тв

а 
аб

о 
до

 іс
ну

ю
чо

ї 
пр

ак
ти

ки
 д

ля
 

то
го

, щ
об

 у
су

ну
ти

 
пе

вн
е 

по
ру

ш
ен

-
ня

 п
ра

в 
лю

ди
ни

, 
а 

та
ко

ж
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пр
ав

 л
ю

ди
ни

 
ві

д 
ур

яд
у 

та
 

їх
 п

ід
зв

іт
но

ст
і 

па
рл

ам
ен

ту
, 

ві
дс

те
ж

ує
 їх

 
ро

бо
ту

;
• 

за
бе

зп
еч

ує
 

пи
ль

ни
й 

ко
нт

ро
ль

 д
ії 

та
 в

ик
он

ан
ня

 
За

ко
ну

 п
ро

 
пр

ав
а 

лю
ди

ни
 

(З
П

Л
), 

зв
іт

ув
ан

-
ня

 п
ро

 а
на

лі
з 

ви
ко

на
нн

я 
ЗП

Л
 

ур
яд

ом
, а

 т
ак

ож
 

ві
дс

то
ю

є 
на

м
ір

 
па

рл
ам

ен
ту

, 
як

ий
 п

ри
йн

яв
 

ЗП
Л

, п
ош

ир
ит

и 
йо

го
 н

ор
м

и 
на

 п
ри

ва
тн

і 
ко

м
па

ні
ї, 

щ
о 

на
да

ю
ть

 д
ер

-
ж

ав
ні

 п
ос

лу
ги

по
пе

ре
ди

ти
 

по
да

ль
ш

і п
од

іб
ні

 
по

ру
ш

ен
ня
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2.
Гр

уз
ія

О
м

бу
дс

м
ан

:
• 

ді
є 

як
 Н

П
М

;
• 

ді
є 

як
 а

нт
ид

ис
-

кр
им

ін
ац

ій
ни

й 
м

ех
ан

із
м

;
• 

зд
ій

сн
ю

є 
м

о-
ні

то
ри

нг
 К

он
-

ве
нц

ії 
О

О
Н

 п
ро

 
пр

ав
а 

лю
де

й 
з 

ін
ва

лі
дн

іс
тю

;
• 

м
ає

 у
 с

тр
ук

ту
рі

 
пі

др
оз

ді
л 

з 
пи

та
нь

 г
ен

де
р-

но
ї р

ів
но

ст
і т

а 
пр

ед
ст

ав
ни

ка
 

з 
ге

нд
ер

ни
х 

пи
та

нь

Ко
м

іт
ет

 з
 п

ра
в 

лю
ди

ни
 т

а 
гр

ом
ад

ян
сь

ко
ї 

ін
те

гр
ац

ії.
 Й

ог
о 

ос
но

вн
е 

за
вд

ан
-

ня
 –

 з
аб

ез
пе

че
н-

ня
 у

ра
ху

ва
нн

я 
гр

уз
ин

сь
ки

м
 

па
рл

ам
ен

то
м

 
на

ці
он

ал
ьн

их
 т

а 
м

іж
на

ро
дн

их
 п

и-
та

нь
, п

ов
’я

за
ни

х 
з 

П
Л

. 
Та

ко
ж

 К
ом

і-
те

т 
зд

ій
сн

ю
є 

па
рл

ам
ен

тс
ьк

ий
 

на
гл

яд
 з

а 
ви

ко
-

на
нн

ям
 р

ек
ом

ен
-

да
ці

й,
 у

хв
ал

ен
их

 
ре

зо
лю

ці
єю

 
па

рл
ам

ен
ту

 н
а 

ос
но

ві
 щ

ор
іч

но
го

 
па

рл
ам

ен
тс

ьк
ог

о 
зв

іт
у 

О
м

бу
дс

м
а-

на
.

У 
П

ол
ож

ен
ні

 
пр

о 
па

рл
ам

ен
т-

сь
ки

й 
Ко

м
іт

ет
 з

 
пр

ав
 л

ю
ди

ни
 т

а 
гр

ом
ад

ян
сь

ко
ї 

ін
те

гр
ац

ії 
де

та
ль

-
но

 р
оз

пи
са

на
 

пр
оц

ед
ур

а 
ро

з-
гл

яд
у 

ви
сн

ов
кі

в 
і р

ек
ом

ен
да

ці
й 

О
м

бу
дс

м
ан

а

Гр
ом

ад
сь

ки
й 

за
хи

сн
ик

 (а
бо

 
О

м
бу

дс
м

ан
) –

 ц
е 

па
рл

ам
ен

тс
ьк

ий
 

ор
га

н;
 н

ез
а-

ле
ж

ни
й 

у 
св

ої
й 

ді
ял

ьн
ос

ті
, щ

о 
не

 н
ал

еж
ит

ь 
до

 ж
од

но
ї г

іл
ки

 
вл

ад
и.

 В
ін

:
• 

ді
є 

як
 Н

П
М

;
• 

ді
є 

як
 а

нт
ид

ис
-

кр
им

ін
ац

ій
ни

й 
м

ех
ан

із
м

;
• 

зд
ій

сн
ю

є 
м

о-
ні

то
ри

нг
 К

он
-

ве
нц

ії 
О

О
Н

 п
ро

 
пр

ав
а 

лю
де

й 
з 

ін
ва

лі
дн

іс
тю

;
• 

м
ає

 у
 с

тр
ук

ту
рі

 
пі

др
оз

ді
л 

з 
пи

та
нь

 г
ен

де
р-

но
ї р

ів
но

ст
і т

а 
пр

ед
ст

ав
ни

ка
 

з 
ге

нд
ер

ни
х 

пи
та

нь
;

• 
м

ож
е 

зв
ер

-
та

ти
ся

 д
о 

па
рл

ам
ен

ту
 із

 
за

ко
но

да
вч

им
и 

ін
іц

іа
ти

ва
м

и 
щ

од
о 

вн
ес

ен
-

ня
 д

о 
за

ко
ні

в 
по

пр
ав

ок
, 

не
об

хі
дн

их
 д

ля
 

за
хи

ст
у 

П
Л

;
• 

м
ож

е 
на

да
ва

ти
 

до
ка

зи
 о

рг
ан

ам
 

кр
им

ін
ал

ьн
ог

о 
ро

зс
лі

ду
ва

нн
я 

аб
о 

ди
сц

ип
лі

Сп
ец

іа
ль

но
ї п

ро
-

це
ду

ри
 н

ем
ає

. 
У 

бю
дж

ет
но

м
у 

пр
оц

ес
і б

ер
ут

ь 
уч

ас
ть

 О
м

бу
д-

см
ан

 т
а 

ві
дп

ов
і-

да
ль

ні
 у

ря
до

ві
 

ор
га

ни

Н
ац

іо
на

ль
на

 
ст

ра
те

гі
я 

за
хи

ст
у 

пр
ав

 л
ю

ди
ни

 н
а 

20
14

–2
02

0 
рр

. р
е-

ал
із

ує
ть

ся
 ч

ер
ез

 
ур

яд
ов

ий
 П

ла
н 

ді
й,

 к
он

тр
ол

ю
єт

ь-
ся

 А
дм

ін
іс

тр
ац

іє
ю

 
Ур

яд
у 

і П
ар

ла
-

м
ен

то
м

 т
а 

м
ає

 
на

 м
ет

і з
аб

ез
пе

-
че

нн
я 

по
ст

ій
но

ї 
та

 а
бс

ол
ю

тн
ої

 
ві

дп
ов

ід
но

ст
і 

єв
ро

пе
йс

ьк
им

 
ст

ан
да

рт
ам

 з
ах

и-
ст

у 
П

Л
 у

 Г
ру

зі
ї

Ко
м

іт
ет

 з
 п

ра
в 

лю
ди

ни
 т

а 
гр

ом
ад

ян
сь

ко
ї і

н-
те

гр
ац

ії 
(К

ом
іт

ет
 

з 
пр

ав
 л

ю
ди

ни
) 

па
рл

ам
ен

ту
 Г

ру
зі

ї 
м

ає
 «

ш
ир

ок
і 

по
вн

ов
аж

ен
ня

 
щ

од
о 

м
он

іт
ор

ин
-

гу
 т

а 
оц

ін
ки

 с
та

ну
 

у 
сф

ер
і п

ра
в 

лю
ди

ни
 в

 к
ра

їн
і 

та
 д

от
ри

м
ан

ня
 

ур
яд

ом
 н

ац
іо

-
на

ль
ни

х 
за

ко
ні

в 
і м

іж
на

ро
дн

их
 

уг
од

 у
 ц

ій
 с

ф
ер

і»
. 

Вз
ят

и 
уч

ас
ть

 у
 

ці
й 

ро
бо

ті
 м

ож
е 

і 
Ко

м
іт

ет
 з

 п
ра

во
-

ви
х 

пи
та

нь
, я

кщ
о 

ро
зр

об
ле

ни
й 

у 
ві

дп
ов

ід
ь 

на
 

бу
дь

-я
ке

 с
уд

ов
е 

рі
ш

ен
ня

 з
ак

он
о-

пр
оє

кт
 в

им
аг

ає
 

зн
ан

ь 
у 

га
лу

зі
 

кр
им

ін
ал

ьн
ог

о 
пр

ав
а.

 О
дн

ак
 

си
ст

ем
и 

м
он

іт
о-

ри
нг

у 
ви

ко
на

нн
я 

су
до

ви
х 

рі
ш

ен
ь,

 
як

 і 
зо

бо
в’

яз
ан

ь 
ур

яд
у 

ре
гу

ля
рн

о 
зв

іт
ув

ат
и 

пе
ре

д 
па

рл
ам

ен
то

м
 з

 
ць

ог
о 

пи
та

нн
я 

не
 

іс
ну

є



37

на
рн

им
 т

а 
ад

-
м

ін
іс

тр
ат

ив
ни

м
 

ор
га

на
м

 щ
од

о 
по

ру
ш

ен
ь 

П
Л

3.
Д

ан
ія

Д
ан

сь
ки

й 
ін

ст
и-

ту
т 

пр
ав

 л
ю

ди
ни

:
• 

зд
ій

сн
ю

є 
м

он
і-

то
ри

нг
 д

от
ри

-
м

ан
ня

 в
 Д

ан
ії 

за
ко

ні
в 

пр
о 

П
Л

, з
ок

ре
м

а 
че

ре
з 

ко
нт

ро
ль

 
ре

ал
із

ац
ії 

м
іж

на
ро

дн
их

 
до

го
во

рі
в 

та
 

за
ко

но
да

вс
тв

а 
ЄС

 н
а 

пр
ак

ти
ці

;
• 

на
да

є 
ре

ко
-

м
ен

да
ці

ї у
ря

ду
 

та
 п

ар
ла

м
ен

ту
 

Д
ан

ії 
у 

сф
ер

і 
П

Л
;

• 
ко

нт
ро

лю
є 

ви
ко

на
нн

я 
Ко

н-
ве

нц
ії 

О
О

Н
 п

ро
 

пр
ав

а 
лю

де
й 

з 
ін

ва
лі

дн
іс

тю
;

• 
є 

на
ці

он
ал

ь-
ни

м
 о

рг
ан

ом
 

рі
вн

ос
ті

 щ
од

о 
ра

си
, е

тн
іч

но
ї 

на
ле

ж
но

ст
і, 

ст
ат

і т
ощ

о

У 
да

нс
ьк

ом
у 

па
рл

ам
ен

ті
 в

сі
 

ко
м

іт
ет

и 
ро

зг
ля

-
да

ю
ть

 п
ит

ан
ня

 
пр

ав
 л

ю
ди

ни
 

в 
ра

м
ка

х 
св

оє
ї 

ко
м

пе
те

нц
ії.

 К
о-

м
іт

ет
 з

 п
ра

во
ви

х 
пи

та
нь

 п
ід

тр
им

ує
 

ко
нт

ак
ти

 з
 Д

ан
-

сь
ки

м
 ін

ст
ит

ут
ом

 
пр

ав
 л

ю
ди

ни
 й

 
О

м
бу

дс
м

ан
ом

 і 
ро

зг
ля

да
є 

їх
 щ

о-
рі

чн
і д

оп
ов

ід
і

Д
ан

сь
ки

й 
па

рл
ам

ен
тс

ьк
ий

 
О

м
бу

дс
м

ан
:

• 
ви

ко
ну

є 
по

вн
о-

ва
ж

ен
ня

 щ
од

о 
на

гл
яд

у 
за

 
пр

ав
ом

ір
ні

ст
ю

 
ді

ял
ьн

ос
ті

 о
рг

а-
ні

в 
де

рж
ав

но
го

 
уп

ра
вл

ін
ня

 у
 

їх
 в

ід
но

си
на

х 
з 

гр
ом

ад
ян

ам
и;

• 
пр

ий
м

ає
 с

ка
рг

и 
гр

ом
ад

ян
, 

зд
ій

сн
ю

є 
ро

зс
лі

ду
ва

нн
я 

щ
од

о 
ни

х,
 

ан
ал

із
ує

 п
ра

-
во

по
ру

ш
ен

ня
 

у 
ко

нт
ек

ст
і 

ад
м

ін
іс

тр
ат

ив
-

но
го

 п
ра

ва
 т

а 
ви

яв
ля

є 
йо

го
 

не
до

лі
ки

;
• 

го
ту

є 
ви

сн
о-

вк
и 

щ
од

о 
ос

ка
рж

ув
ан

их
 

ад
м

ін
іс

тр
ат

ив
-

ни
х 

ді
й 

і р
ек

о-
м

ен
да

ці
ї щ

од
о 

вр
ег

ул
ю

ва
нн

я 
ко

нф
лі

кт
у.

• 
Д

ан
сь

ки
й 

ін
ст

ит
ут

 п
ра

в 
лю

ди
ни

 є
 н

ез
а-

ле
ж

но
ю

 

П
ар

ла
м

ен
т 

до
ст

ат
нь

о 
рі

дк
о 

вд
ає

ть
ся

 д
о 

за
ко

-
но

да
вч

ої
 д

ія
ль

-
но

ст
і в

на
сл

ід
ок

 
ро

бо
ти

 О
м

бу
д-

см
ан

а.
 З

ак
он

о-
да

вч
ий

 п
ро

це
с 

не
 с

пр
ий

м
ає

ть
ся

 
як

 н
ай

еф
ек

ти
вн

і-
ш

а 
ві

дп
ов

ід
ь 

на
 

ко
нк

ре
тн

і г
ос

тр
і 

пр
об

ле
м

и 
вз

ає
-

м
ов

ід
но

си
н 

гр
о-

м
ад

ян
 т

а 
ор

га
ні

в 
де

рж
ав

но
ї в

ла
ди

. 
П

ро
те

 П
ар

ла
м

ен
т 

до
во

лі
 ч

ас
то

 у
х-

ва
лю

є 
но

рм
и,

 щ
о 

пе
ре

дб
ач

аю
ть

 
на

да
нн

я 
ф

ін
ан

-
со

ви
х 

су
бс

ид
ій

 і 
до

та
ці

й 
ор

га
на

м
 

де
рж

ав
но

ї в
ла

ди
, 

як
і б

ул
и 

об
’єк

то
м

 
ро

зс
лі

ду
ва

нн
я 

О
м

бу
дс

м
ан

а,
 з

 
м

ет
ою

 п
ок

ра
-

щ
ан

ня
 їх

 д
ія

ль
-

но
ст

і

П
ош

ир
ен

а 
пр

ак
-

ти
ка

 р
оз

ро
бк

и 
те

-
м

ат
ич

ни
х 

пл
ан

ів
 

ді
й,

 н
ап

ри
кл

ад
: 

• 
П

ра
ва

 л
ю

де
й 

з 
ін

ва
лі

дн
іс

тю
 

та
 П

ор
яд

ок
 

де
нн

ий
 с

та
ло

го
 

ро
зв

ит
ку

 д
о 

20
30

 р
ок

у;
 

• 
Д

ес
ят

ь 
ці

ле
й 

со
ці

ал
ьн

ої
 м

о-
бі

ль
но

ст
і т

ощ
о

П
ар

ла
м

ен
т 

не
 

м
ає

 ф
ор

м
ал

ьн
их

пр
оц

ед
ур

 н
аг

ля
-

ду
 з

а 
зд

ій
сн

ен
-

ня
м

 п
ос

та
но

в 
ЄС

П
Л

. У
 с

ис
те

м
і 

ви
ко

на
вч

ої
 в

ла
ди

 
не

 іс
ну

є 
ні

як
ої

 
пі

дз
ві

тн
ої

 п
ар

ла
-

м
ен

ту
 с

ис
те

м
и 

їх
 

ре
ал

із
ац

ії
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де
рж

ав
но

ю
 

ор
га

ні
за

ці
єю

. У
 

20
12

 р
. П

ар
ла

-
м

ен
т 

за
ко

но
м

 
ви

зн
ач

ив
 й

ог
о 

пр
ав

ов
ий

 с
та

-
ту

с 
як

 Н
ІП

Л

4.
Ес

то
ні

я
Ка

нц
ле

р 
ю

ст
иц

ії:
 

• 
зд

ій
сн

ю
є 

на
гл

яд
 

за
 д

от
ри

м
ан

-
ня

м
 м

іж
на

ро
д-

ни
х 

уг
од

;
• 

ви
ко

ну
є 

ф
ун

кц
ії 

Н
П

М
;

• 
ви

ко
ну

є 
ф

ун
кц

ії 
за

хи
ст

у 
пр

ав
 

ді
те

й,
 в

ід
по

-
ві

дн
о 

до
 с

та
тт

і 
4 

Ко
нв

ен
ці

ї 
О

О
Н

 п
ро

 п
ра

ва
 

ди
ти

ни
;

• 
ді

є 
як

 а
нт

ид
ис

-
кр

им
ін

ац
ій

ни
й 

м
ех

ан
із

м
;

• 
зд

ій
сн

ю
є 

м
о-

ні
то

ри
нг

 К
он

-
ве

нц
ії 

О
О

Н
 п

ро
 

пр
ав

а 
лю

де
й 

з 
ін

ва
лі

дн
іс

тю

Сп
ец

іа
ль

ни
х 

ст
ру

кт
ур

 п
ар

ла
-

м
ен

ту
 н

ем
ає

. 
Ко

нс
ти

ту
ці

йн
а 

ко
м

іс
ія

 –
 ц

е 
по

ст
ій

на
 к

ом
іс

ія
 

па
рл

ам
ен

ту
, 

як
а 

за
йм

ає
ть

ся
 

пи
та

нн
ям

и 
ко

н-
ст

ит
уц

ій
но

ст
і

Ф
ун

кц
ії 

О
м

бу
д-

см
ан

а 
по

кл
ад

ен
і 

на
 К

ан
цл

ер
а 

ю
с-

ти
ці

ї. 
П

ар
ла

м
ен

т 
на

да
в 

йо
м

у 
та

кі
 

по
вн

ов
аж

ен
ня

 
як

 н
ез

ал
еж

ні
й 

по
са

до
ві

й 
ос

об
і. 

Ц
е 

не
 п

ар
ла

м
ен

т-
сь

ки
й 

ін
ст

ит
ут

. 
М

ає
 ш

ир
ш

і 
по

вн
ов

аж
ен

ня
, 

ні
ж

 Н
ІП

Л
 в

 р
оз

у-
м

ін
ні

 П
ар

из
ьк

их
 

пр
ин

ци
пі

в,
 а

ле
 

ви
ко

ну
є 

вс
і з

ви
ч-

ні
 ф

ун
кц

ії 
Н

ІП
Л

.
Зд

ій
сн

ю
є 

ко
н-

тр
ол

ь 
ви

ко
на

нн
я 

ор
га

на
м

и 
вл

ад
и 

йо
го

 р
ек

ом
ен

да
-

ці
й 

та
 п

ри
пи

сі
в,

 
щ

о 
ст

ос
ую

ть
ся

 
ус

ун
ен

ня
 п

ід
ст

ав
 

по
ру

ш
ен

ня
 П

Л
 

та
 з

ас
то

су
ва

нн
я 

за
хо

ді
в 

дл
я 

їх
 

по
но

вл
ен

ня

Сп
ец

іа
ль

но
ї п

ро
-

це
ду

ри
 н

ем
ає

. 
У 

бю
дж

ет
но

м
у 

пр
оц

ес
і б

ер
ут

ь 
уч

ас
ть

 О
м

бу
д-

см
ан

 т
а 

ві
дп

ов
і-

да
ль

ні
 у

ря
до

ві
 

ор
га

ни

П
ош

ир
ен

а 
пр

ак
-

ти
ка

 п
ри

йн
ят

тя
 

те
м

ат
ич

ни
х 

пл
ан

ів
 д

ій
: 

• 
П

ла
н 

ді
й 

Ес
то

ні
ї 

щ
од

о 
ви

ко
на

н-
ня

 Р
ез

ол
ю

ці
ї 

Ра
ди

 Б
ез

пе
ки

 
О

О
Н

 1
32

5 
«Ж

ін
-

ки
, м

ир
 т

а 
бе

з-
пе

ка
» 

в 
Ес

то
ні

ї 
на

 2
01

0–
20

14
 

ро
ки

; 
• 

П
ла

н 
ро

зв
ит

ку
 

до
бр

об
ут

у 
на

 
20

16
–2

02
3 

ро
ки

; 
• 

ін
те

гр
ац

ій
-

ни
й 

пл
ан

 н
а 

20
14

–2
02

0 
ро

ки
 

аб
о 

«І
нт

ег
ра

ці
я 

Ес
то

ні
ї 2

02
0»

Сп
ец

іа
ль

ни
х 

пр
о-

це
ду

р 
не

м
ає
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5.
Іс

па
ні

я
О

м
бу

дс
м

ан
:

• 
ви

ко
ну

є 
ф

ун
кц

ії 
Н

П
М

;
• 

– 
ді

є 
як

 а
нт

и-
ди

ск
ри

м
ін

ац
ій

-
ни

й 
м

ех
ан

із
м

;
• 

ко
нт

ро
лю

є 
до

тр
им

ан
ня

 
со

ці
ал

ьн
о-

ек
о-

но
м

іч
ни

х 
пр

ав

Сп
ец

іа
ль

ни
й 

О
б’

єд
на

ни
й 

ко
м

іт
ет

 К
он

гр
ес

у 
і С

ен
ат

у 
за

бе
з-

пе
чу

є 
ре

гу
ля

рн
у 

ко
м

ун
ік

ац
ію

 з
 

О
м

бу
дс

м
ан

ом
 

та
 р

оз
гл

яд
ає

 
зв

іт
и 

та
 д

оп
ов

ід
і 

О
м

бу
дс

м
ан

а

О
м

бу
дс

м
ан

 
(З

ах
ис

ни
к 

іс
па

н-
сь

ко
го

 н
ар

од
у)

: 
ро

зг
ля

да
є 

ін
ди

ві
-

ду
ал

ьн
і с

ка
рг

и 
та

 
зв

ер
не

нн
я 

щ
од

о 
по

ру
ш

ен
ня

 п
ра

в 
лю

ди
ни

 з
 б

ок
у 

ад
м

ін
іс

тр
ат

ив
ни

х 
ор

га
ні

в

Сп
ец

іа
ль

но
ї п

ро
-

це
ду

ри
 н

ем
ає

. 
У 

бю
дж

ет
но

м
у 

пр
оц

ес
і б

ер
ут

ь 
уч

ас
ть

 О
м

бу
д-

см
ан

 т
а 

ві
дп

ов
і-

да
ль

ні
 у

ря
до

ві
 

ор
га

ни

Ч
ас

ти
на

 П
ла

ну
 

ді
й 

у 
сф

ер
і п

ра
в 

лю
ди

ни
  (

20
08

 
р.

) п
ри

св
яч

ен
а 

ви
ко

на
нн

ю
 з

о-
бо

в’
яз

ан
ь 

щ
од

о 
сп

ів
ро

бі
тн

иц
тв

а 
з 

пи
та

нь
 р

оз
ви

т-
ку

, п
ід

пи
са

нн
я 

та
 р

ат
иф

ік
ац

ії 
м

іж
на

ро
дн

их
 

до
ку

м
ен

ті
в,

 
бо

ро
ть

би
 з

і 
см

ер
тн

ою
 к

ар
ою

, 
за

по
бі

га
нн

я 
ка

ту
-

ва
нн

ям
, п

ра
ва

 н
а 

бе
зп

еч
ну

 п
ит

ну
 

во
ду

, б
ор

от
ьб

и 
з 

те
ро

ри
зм

ом
 

ві
д 

по
вн

ої
 

по
ва

ги
 з

ак
он

у 
та

 п
ра

в 
лю

ди
ни

; 
вс

еб
іч

ни
й 

за
хи

ст
 

ж
ер

тв
 т

ер
ор

из
м

у 
та

 п
ро

су
ва

нн
я 

Ал
ья

нс
у 

ци
ві

лі
за

-
ці

й 
(О

О
Н

, Є
С,

 Р
Є 

то
щ

о)

Сп
ец

іа
ль

ни
х 

пр
о-

це
ду

р 
не

м
ає

6.
Л

ит
ва

Уп
ра

вл
ін

ня
 

О
м

бу
дс

м
ан

ів
 

се
йм

у,
 в

ик
о-

ну
є,

 з
ок

ре
м

а,
 

по
вн

ов
аж

ен
ня

 
Н

П
М

, о
пі

ку
єт

ьс
я 

пи
та

нн
ям

и 
за

бе
з-

пе
че

нн
я 

рі
вн

их
 

м
ож

ли
во

ст
ей

 т
а 

со
ці

ал
ьн

о-
ек

он
о-

м
іч

ни
х 

пр
ав

Ко
м

іт
ет

 п
ар

ла
-

м
ен

ту
 з

 п
ра

в 
лю

ди
ни

. З
аг

ал
ьн

і 
по

вн
ов

аж
ен

ня

Уп
ра

вл
ін

ня
 

О
м

бу
дс

м
ан

ів
 

се
йм

у,
 в

ик
он

ує
, 

зо
кр

ем
а,

 
по

вн
ов

аж
ен

ня
 

Н
П

М
, о

пі
ку

єт
ь-

ся
 п

ит
ан

ня
м

и 
за

бе
зп

еч
ен

ня
 

рі
вн

их
 м

ож
ли

-
во

ст
ей

Сп
ец

іа
ль

но
ї п

ро
-

це
ду

ри
 н

ем
ає

. 
У 

бю
дж

ет
но

м
у 

пр
оц

ес
і б

ер
ут

ь 
уч

ас
ть

 О
м

бу
д-

см
ан

и 
та

 в
ід

по
-

ві
да

ль
ні

 у
ря

до
ві

 
ор

га
ни

Ц
іл

ям
и 

Н
ац

іо
-

на
ль

но
го

 п
ла

ну
 

ді
й 

щ
од

о 
пр

ос
у-

ва
нн

я 
та

 з
ах

ис
ту

 
пр

ав
 л

ю
ди

ни
 

(2
00

2 
р.

) в
из

на
че

-
ні

, з
ок

ре
м

а,
 т

ак
і:

• 
по

си
ли

ти
 

за
хи

ст
 п

ра
в 

лю
ди

ни
;

• 
за

бе
зп

еч
ит

и 
ві

дп
ов

ід
ні

ст
ь 

П
оч

ин
аю

чи
 з

 
20

10
 р

ок
у,

 К
ом

і-
те

т 
се

йм
у 

(п
ар

ла
-

м
ен

т)
 із

 п
ит

ан
ь 

за
ко

но
да

вс
тв

а 
та

 
пр

ав
оо

хо
ро

нн
их

 
ор

га
ні

в 
ко

ж
ні

 
пі

вр
ок

у 
пр

ов
о-

ди
ть

 р
оз

ш
ир

ен
і 

за
сі

да
нн

я 
дл

я 
об

го
во

ре
нн

я 
ви

-
ко

на
нн

я 
рі

ш
ен

ь
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за
ко

но
да

вс
тв

а 
м

іж
на

ро
дн

им
 

ст
ан

да
рт

ам
; 

• 
за

ох
оч

ув
ат

и 
де

рж
ав

ні
 

ор
га

ни
 д

о 
ви

ко
на

нн
я 

св
ої

х 
зо

бо
в’

я-
за

нь
 у

 с
ф

ер
і 

пр
ав

 л
ю

ди
ни

 
ві

дп
ов

ід
но

 д
о 

м
іж

на
ро

дн
их

 
ун

ів
ер

са
ль

ни
х 

та
 р

ег
іо

на
ль

ни
х 

уг
од

ЄС
П

Л
. Т

ак
ий

 
м

он
іт

ор
ин

г 
та

ко
ж

 
зд

ій
сн

ю
є 

Ко
м

іт
ет

 
се

йм
у 

із
 п

ра
в 

лю
ди

ни
, я

ко
м

у 
пр

ед
ст

ав
ни

к 
ур

я-
ду

 н
ад

ає
 щ

ор
іч

-
ни

й 
зв

іт
. З

 2
01

6 
ро

ку
 з

ал
уч

ен
ня

 
се

йм
у 

до
 п

ро
-

це
су

 в
ик

он
ан

ня
 

су
до

ви
х 

рі
ш

ен
ь 

бу
ло

 ін
ст

ит
уц

іа
-

лі
зо

ва
но

. Г
ол

ов
а 

Ко
м

іт
ет

у 
з 

пи
та

нь
 

за
ко

но
да

вс
тв

а 
та

 
пр

ав
оо

хо
ро

нн
их

 
ор

га
ні

в 
за

ре
є-

ст
ру

ва
в 

за
ко

н,
 

як
ий

 д
оп

ов
ню

є 
Ст

ат
ут

 с
ей

м
у 

по
ло

ж
ен

ня
м

и,
 

ко
тр

і п
ер

ед
ба

ча
-

ю
ть

, щ
о 

од
ні

єю
 з

 
ф

ун
кц

ій
 К

ом
іт

ет
у 

ст
ан

е 
на

гл
яд

 
за

 в
ик

он
ан

ня
м

 
рі

ш
ен

ь 
ЄС

П
Л

7.
Л

ат
ві

я
О

м
бу

дс
м

ан
:

• 
ви

ко
ну

є 
ф

ун
кц

ії 
Н

П
М

;
• 

ви
ко

ну
є 

ф
ун

кц
ії 

за
хи

ст
у 

пр
ав

 
ді

те
й,

 в
ід

по
-

ві
дн

о 
до

 с
та

тт
і 

4 
Ко

нв
ен

ці
ї 

О
О

Н
 п

ро
 п

ра
ва

 
ди

ти
ни

;

П
ар

ла
м

ен
тс

ьк
ий

 
Ко

м
іт

ет
 з

 п
ра

в 
лю

ди
ни

 і 
зв

’я
зк

ів
 

з 
гр

ом
ад

сь
кі

ст
ю

 
ф

ор
м

ал
ьн

о 
ві

дп
ов

ід
ал

ьн
ий

 
за

 к
он

тр
ол

ь 
на

д 
ім

пл
ем

ен
та

ці
єю

 
м

іж
на

ро
дн

их
 

но
рм

 у
 с

ф
ер

і 
пр

ав
 л

ю
ди

ни

О
м

бу
дс

м
ан

 
пр

из
на

ча
єт

ьс
я 

па
рл

ам
ен

то
м

. 
Ві

н:
• 

 в
ик

он
ує

 ф
ун

к-
ці

ї з
ах

ис
ту

 п
ра

в 
лю

ди
ни

;
• 

за
бе

зп
еч

ує
 

до
тр

им
ан

ня
 

рі
вн

ос
ті

 т
а 

за
хи

ст
у 

ві
д 

ди
с-

кр
им

ін
ац

ії;

Сп
ец

іа
ль

но
ї п

ро
-

це
ду

ри
 н

ем
ає

. 
У 

бю
дж

ет
но

м
у 

пр
оц

ес
і б

ер
ут

ь 
уч

ас
ть

 О
м

бу
д-

см
ан

 т
а 

ві
дп

ов
і-

да
ль

ні
 у

ря
до

ві
 

ор
га

ни

Н
ац

іо
на

ль
ни

й 
пл

ан
 д

ій
 щ

од
о 

пр
ос

ув
ан

ня
 т

а 
за

хи
ст

у 
пр

ав
 л

ю
-

ди
ни

 з
ат

ве
рд

ж
е-

ни
й 

Ка
бі

не
то

м
 

М
ін

іс
тр

ів
 2

4 
сі

чн
я 

19
95

 р
ок

у

Ін
ст

ит
уц

ій
ни

х 
м

е-
ха

ні
зм

ів
 н

аг
ля

ду
 

за
 з

ді
йс

не
нн

ям
 

по
ст

ан
ов

 Є
СП

Л
 

не
 іс

ну
є.

 П
ро

те
 

пр
иб

ли
зн

о 
ра

з 
на

 р
ік

 п
ре

д-
ст

ав
ни

к 
ур

яд
у 

Л
ат

ві
ї п

ов
ід

ом
ля

є 
Ко

м
іт

ет
у 

пр
о 

ст
ан

 
їх

 в
ик

он
ан

ня
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• 
ді

є 
як

 а
нт

ид
ис

-
кр

им
ін

ац
ій

ни
й 

м
ех

ан
із

м
;

• 
зд

ій
сн

ю
є 

м
о-

ні
то

ри
нг

 К
он

-
ве

нц
ії 

О
О

Н
 п

ро
 

пр
ав

а 
лю

де
й 

з 
ін

ва
лі

дн
іс

тю
 т

а 
со

ці
ал

ьн
о-

ек
о-

но
м

іч
ни

х 
пр

ав

• 
ко

нт
ро

лю
є 

до
бр

оч
ес

не
 

уп
ра

вл
ін

ня
;

• 
на

да
є 

пр
о-

по
зи

ці
ї щ

од
о 

вд
ос

ко
на

ле
нн

я 
за

ко
но

да
вс

тв
а 

із
 ц

их
 п

ит
ан

ь

8.
М

ол
до

ва
О

м
бу

дс
м

ан
 

(Н
ар

од
ни

й 
ад

во
ка

т)
 з

ве
рт

ає
 

ув
аг

у 
вл

ад
и 

на
 

по
тр

еб
у 

ан
ал

із
у 

та
 в

ж
ит

тя
 з

ах
од

ів
 

дл
я 

ви
ко

на
нн

я 
ре

ко
м

ен
да

ці
й 

щ
од

о 
м

он
іт

ор
ин

-
го

ви
х 

м
ех

ан
із

м
ів

, 
пе

ре
дб

ач
ен

их
 

до
го

во
ра

м
и 

з 
пр

ав
 л

ю
ди

ни
, 

уч
ас

ни
ка

м
и 

як
их

 
є 

Ре
сп

уб
лі

ка
 М

ол
-

до
ва

. Ц
і р

ек
ом

ен
-

да
ці

ї с
то

су
ю

ть
ся

 
не

до
лі

кі
в 

та
 

за
бо

рг
ов

ан
ос

ті
, 

як
і м

ає
 М

ол
до

ва
 

щ
од

о 
ви

ко
на

нн
я 

до
го

во
рі

в,
 я

кі
 

М
ол

до
ва

 р
ат

иф
і-

ку
ва

ла
 т

а 
зо

бо
в’

я-
за

ла
ся

 п
ов

аж
ат

и 
й 

ви
ко

ну
ва

ти
.

О
м

бу
дс

м
ан

 (Н
а-

ро
дн

ий
 а

дв
ок

ат
) 

та
ко

ж
 

Ко
м

іс
ія

 п
ар

ла
-

м
ен

ту
з 

пр
ав

 
лю

ди
ни

. З
аг

ал
ьн

і 
по

вн
ов

аж
ен

ня
 

у 
сф

ер
і п

ра
в 

лю
ди

ни
. 

Ко
м

іс
ія

 п
ар

ла
-

м
ен

ту
 з

 п
ит

ан
ь 

зо
вн

іш
нь

ої
 

по
лі

ти
ки

 т
а 

єв
-

ро
пе

йс
ьк

ої
 ін

те
-

гр
ац

ії 
оп

ік
ує

ть
ся

 
уз

го
дж

ен
ня

м
 

за
ко

но
да

вс
тв

а 
з 

єв
ро

пе
йс

ьк
им

и 
ст

ан
да

рт
ам

и

П
ар

ла
м

ен
то

м
 

пр
из

на
ча

ю
ть

ся
 

О
м

бу
дс

м
ан

 (Н
а-

ро
дн

ий
 а

дв
ок

ат
) 

та
, о

кр
ем

о,
 

О
м

бу
дс

м
ан

 (Н
а-

ро
дн

ий
 а

дв
ок

ат
) 

з 
пр

ав
 д

ит
ин

и 
.

Сп
ец

іа
ль

но
ї п

ро
-

це
ду

ри
 н

ем
ає

. 
У 

бю
дж

ет
но

м
у 

пр
оц

ес
і б

ер
ут

ь 
уч

ас
ть

 О
м

бу
д-

см
ан

 т
а 

ві
дп

ов
і-

да
ль

ні
 у

ря
до

ві
 

ор
га

ни

Н
ац

іо
на

ль
ни

й 
пл

ан
 д

ій
 з

 п
ра

в 
лю

ди
ни

 н
а 

пе
рі

од
 2

01
8–

20
22

 
ро

ки
 о

дн
іє

ю
 з

і 
сф

ер
 з

ас
то

су
-

ва
нн

я 
ви

зн
ач

ає
 

уз
го

дж
ен

ня
 

но
рм

ат
ив

но
-п

ра
-

во
во

ї б
аз

и 
з 

м
іж

на
ро

дн
им

и 
ст

ан
да

рт
ам

и 
та

 
ст

во
ре

нн
я 

м
ех

а-
ні

зм
у 

ім
пл

ем
ен

-
та

ці
ї в

ис
но

вк
ів

 
(р

іш
ен

ь)
 о

рг
ан

ів
 

О
О

Н
 з

 к
он

тр
ол

ю
 

ви
ко

на
нн

я 
до

-
го

во
рі

в 
та

 с
пе

ці
-

ал
ьн

их
 п

ро
це

ду
р 

у 
вн

ут
рі

ш
нь

ом
у 

за
ко

но
да

вс
тв

і

Сп
ец

іа
ль

ни
х 

пр
о-

це
ду

р 
не

м
ає

.
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ви
ко

ну
є 

ф
ун

кц
ії 

Н
П

М
, к

он
тр

ол
ю

є 
до

тр
им

ан
ня

 
Ко

нв
ен

ці
ї О

О
Н

 
пр

о 
за

хи
ст

 п
ра

в 
ди

ти
ни

, К
Л

Д
Ж

, 
ін

ш
их

 м
іж

на
ро

д-
ни

х 
до

го
во

рі
в

9.
Н

ім
еч

чи
на

Н
ім

ец
ьк

ий
 ін

ст
и-

ту
т 

пр
ав

 л
ю

ди
ни

 
ко

нт
ро

лю
є 

ви
ко

-
на

нн
я 

Ко
нв

ен
ці

й 
О

О
Н

 п
ро

 п
ра

ва
 

лю
де

й 
з 

ін
ва

-
лі

дн
іс

тю
 т

а 
пр

о 
пр

ав
а 

ди
ти

ни
.

Н
ац

іо
на

ль
не

 
аг

ен
тс

тв
о 

з 
пи

-
та

нь
 з

ап
об

іг
ан

ня
 

ка
ту

ва
нн

ям
 

ви
ко

ну
є 

ча
ст

ин
у 

ф
ун

кц
ій

 Н
П

М

Ко
м

іт
ет

и 
Бу

н-
де

ст
аг

у 
(н

иж
ня

 
па

ла
та

), 
як

і в
 

пе
рш

у 
че

рг
у 

за
йм

аю
ть

ся
 

пи
та

нн
ям

и 
пр

ав
 

лю
ди

ни
, –

 ц
е 

Ко
м

іт
ет

 із
 п

ра
в 

лю
ди

ни
 т

а 
гу

м
а-

ні
та

рн
ої

 д
оп

о-
м

ог
и,

 К
ом

іт
ет

 із
 

пр
ав

ов
их

 п
ит

ан
ь 

і з
ах

ис
ту

 п
ра

в 
сп

ож
ив

ач
ів

,  
Ко

м
іт

ет
 з

 п
ит

ан
ь 

пр
ац

і т
а 

со
ці

-
ал

ьн
их

 п
ит

ан
ь.

 
Ко

м
іт

ет
 із

 п
ит

ан
ь 

пе
ти

ці
й 

м
ож

е 
та

ко
ж

 р
оз

гл
яд

ат
и 

пи
та

нн
я 

пр
ав

 
лю

ди
ни

 п
ід

 ч
ас

 
ог

ля
ду

 ін
ди

ві
ду

-
ал

ьн
их

 с
ка

рг
, щ

о 
ст

ос
ую

ть
ся

 в
пл

и-
ву

 з
ак

он
од

ав
ст

ва
 

на
 с

ус
пі

ль
ст

во

Н
ім

ец
ьк

ий
 ін

ст
и-

ту
т 

пр
ав

 л
ю

ди
ни

 
є 

не
за

ле
ж

но
ю

 
на

ці
он

ал
ьн

ою
 

ін
ст

ит
уц

іє
ю

 з
 

пр
ав

 л
ю

ди
ни

.
М

ає
 п

ов
но

ва
-

ж
ен

ня
:

• 
пр

оп
аг

ув
ан

ня
 

в 
Н

ім
еч

чи
ні

 
по

ва
ги

 д
о 

пр
ав

 л
ю

ди
ни

 у
 

вн
ут

рі
ш

ні
х 

та
 

м
іж

на
ро

дн
их

 
ві

дн
ос

ин
ах

;
• 

ко
нт

ро
лю

є 
ви

ко
на

нн
я 

Ко
н-

ве
нц

ії 
О

О
Н

 п
ро

 
пр

ав
а 

лю
де

й 
з 

ін
ва

лі
дн

іс
тю

;
• 

ко
нт

ро
лю

є 
ви

ко
на

нн
я 

Ко
н-

ве
нц

ії 
О

О
Н

 п
ро

 
пр

ав
а 

ди
ти

ни
.

• 
Н

ац
іо

на
ль

не
 

аг
ен

тс
тв

о 
з 

пи
-

та
нь

 з
ап

об
іг

ан
-

ня
 к

ат
ув

ан
ня

м
 

ви
ко

ну
є 

ча
ст

и-
ну

 ф
ун

кц
ій

 Н
П

М

Сп
ец

іа
ль

но
ї п

ро
-

це
ду

ри
 н

ем
ає

. 
У 

бю
дж

ет
но

м
у 

пр
оц

ес
і б

ер
ут

ь 
уч

ас
ть

 в
ід

по
ві

-
да

ль
ні

 у
ря

до
ві

 
ор

га
ни

П
ри

йн
ят

о 
те

м
а-

ти
чн

і п
ла

ни
: 

• 
П

ра
ва

 л
ю

ди
ни

 
в 

ні
м

ец
ьк

ій
 п

о-
лі

ти
ці

 р
оз

ви
тк

у 
на

 2
00

4–
20

10
 

ро
ки

; 
• 

М
ол

од
ь 

у 
ні

м
ец

ьк
ій

 п
ол

і-
ти

ці
 р

оз
ви

тк
у 

вн
ес

ок
 у

 р
еа

-
лі

за
ці

ю
 п

ра
в 

ді
те

й 
та

 м
ол

од
і 

(2
01

1 
р.

); 
• 

Ст
ра

те
гі

я 
щ

од
о 

ге
нд

ер
но

ї р
ів

-
но

ст
і (

кр
ос

-с
ек

-
то

ра
ль

на
 

ст
ра

те
гі

я,
 2

01
4 

р.
); 

• 
П

ла
н 

за
хо

ді
в 

щ
од

о 
вк

лю
-

че
нн

я 
лю

де
й 

з 
ін

ва
лі

дн
іс

тю
 

(2
01

3–
20

16
 р

р.
)

М
ін

’ю
ст

 Н
ім

еч
-

чи
ни

 з
 2

00
4 

ро
ку

 
щ

ор
іч

но
 з

ві
ту

є 
пр

о 
рі

ш
ен

ня
 

ЄС
П

Л
 К

ом
іт

ет
у 

з 
пр

ав
 л

ю
ди

ни
 

та
 г

ум
ан

іт
ар

но
ї 

до
по

м
ог

и 
й 

Ко
м

і-
те

ту
 з

 п
ра

во
ви

х 
пи

та
нь

 т
а 

за
хи

ст
у 

пр
ав

 с
по

ж
ив

ач
ів

. 
Сп

оч
ат

ку
 в

 д
оп

о-
ві

ді
 р

оз
гл

яд
ал

ис
я 

по
ст

ан
ов

и 
та

 
рі

ш
ен

ня
 п

ро
ти

 
Н

ім
еч

чи
ни

. З
 

20
07

 р
ок

у 
в 

до
-

по
ві

ді
 в

ис
ві

тл
ю

-
ю

ть
 в

ик
он

ан
ня

 
ус

іх
 с

уд
ов

их
 

рі
ш

ен
ь.

 З
 2

01
0 

ро
ку

 т
ак

ож
 б

ул
о 

за
по

ча
тк

ов
ан

о 
ок

ре
м

у 
щ

ор
іч

ну
 

до
по

ві
дь

, щ
о 

зн
а-

йо
м

ит
ь 

із
 т

им
и 

рі
ш

ен
ня

м
и 

щ
од

о 
ін

ш
их

 д
ер

ж
ав

, я
кі

 
м

аю
ть

 п
от

ен
ці

йн
і 

на
сл

ід
ки
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дл
я 

Н
ім

еч
чи

-
ни

. О
ф

іц
ій

но
ї 

па
рл

ам
ен

тс
ьк

ої
 

пр
оц

ед
ур

и 
дл

я 
ре

аг
ув

ан
ня

 н
а 

ці
 

до
по

ві
ді

 н
е 

іс
ну

є.
 

П
ар

ла
м

ен
тс

ьк
і 

ко
м

іт
ет

и 
м

ож
ут

ь 
вн

ес
ти

 їх
 д

о 
по

ря
дк

у 
де

нн
ог

о 
дл

я 
об

го
во

ре
нн

я 
(х

оч
а 

це
 н

е 
ро

-
би

ть
ся

 п
ос

ті
йн

о)
, 

та
ко

ж
 в

он
и 

м
о-

ж
ут

ь 
ви

кл
ик

ат
и 

пр
ед

ст
ав

ни
кі

в 
ур

яд
у 

дл
я 

то
го

, 
щ

об
 п

ос
та

ви
ти

 їм
 

за
пи

та
нн

я

10
.

Н
ід

ер
ла

нд
и

О
м

бу
дс

м
ан

и,
 

па
рл

ам
ен

т,
 

Н
ід

ер
ла

нд
сь

ки
й 

ін
ст

ит
ут

 з
 п

ра
в 

лю
ди

ни
 з

ді
йс

ню
-

ю
ть

 ц
і ф

ун
кц

ії 
в 

м
еж

ах
 з

аг
ал

ьн
их

 
по

вн
ов

аж
ен

ь.
Н

ід
ер

ла
нд

сь
ки

й 
ін

ст
ит

ут
 з

 п
ра

в 
лю

ди
ни

:
• 

зд
ій

сн
ю

є 
м

о-
ні

то
ри

нг
 К

он
-

ве
нц

ії 
О

О
Н

 п
ро

 
пр

ав
а 

лю
де

й 
з 

ін
ва

лі
дн

іс
тю

;
• 

уп
ро

ва
дж

ує
 

по
лі

ти
ку

 н
ед

ис
-

кр
им

ін
ац

ії;

Ж
од

ен
 п

ар
ла

-
м

ен
тс

ьк
ий

 к
ом

і-
те

т 
не

 м
ає

 ч
іт

ко
ї 

ко
м

пе
те

нц
ії 

щ
од

о 
ви

вч
ен

ня
 

за
ко

но
да

вс
тв

а 
ст

ос
ов

но
 с

ум
іс

но
-

ст
і з

 К
он

ве
нц

іє
ю

 
аб

о 
зд

ій
сн

ен
ня

 
на

гл
яд

у 
за

 в
ик

о-
на

нн
ям

 р
іш

ен
ь 

ЄС
П

Л
. К

рі
м

 т
ог

о,
 

у 
па

рл
ам

ен
ті

 
та

ко
ж

 н
е 

іс
ну

є 
сп

ец
іа

лі
зо

ва
но

го
 

де
па

рт
ам

ен
ту

 
з 

пр
ав

 л
ю

ди
ни

. 
О

дн
ак

 у
 к

ож
ні

й 
па

ла
ті

 п
ар

ла
м

ен
-

ту
 (п

ал
ат

а

Н
ац

іо
на

ль
ни

й 
О

м
бу

дс
м

ан
, О

м
-

бу
дс

м
ан

 з
 п

ит
ан

ь 
ді

те
й,

 О
м

бу
дс

м
ан

 
з 

пи
та

нь
 в

ет
е-

ра
ні

в.
Н

ід
ер

ла
нд

сь
ки

й 
ін

ст
ит

ут
 з

 п
ра

в 
лю

ди
ни

Сп
ец

іа
ль

но
ї п

ро
-

це
ду

ри
 н

ем
ає

. 
У 

бю
дж

ет
но

м
у 

пр
оц

ес
і б

ер
ут

ь 
уч

ас
ть

 О
м

бу
д-

см
ан

 т
а 

ві
дп

ов
і-

да
ль

ні
 у

ря
до

ві
 

ор
га

ни

П
ош

ир
ен

а 
пр

ак
-

ти
ка

 п
ри

йн
ят

тя
 

те
м

ат
ич

ни
х 

пл
ан

ів
. П

іс
ля

 
ра

ти
ф

ік
ац

ії 
Ко

нв
ен

ці
ї О

О
Н

 
пр

о 
пр

ав
а 

лю
де

й 
з 

ін
ва

лі
дн

іс
тю

 
М

ін
іс

те
рс

тв
о 

ох
о-

ро
ни

 з
до

ро
в’

я,
 

до
бр

об
ут

у 
та

 
сп

ор
ту

 р
оз

ро
-

би
ло

 п
ла

н 
її 

ім
пл

ем
ен

та
ці

ї з
 

м
ет

ою
 с

пр
ия

нн
я 

еф
ек

ти
вн

ом
у 

та
 

по
вн

ом
у 

ви
ко

-
на

нн
ю

 з
аг

ал
ьн

их
 

зо
бо

в’
яз

ан
ь,

 щ
о 

ви
пл

ив
аю

ть
 із

 
Ко

нв
ен

ці
ї.

Ур
яд

ов
у 

до
по

ві
дь

 
пр

о 
рі

ш
ен

ня
 

пр
от

и 
де

рж
ав

и 
як

 п
ро

це
ду

ру
 

бу
ло

 з
ап

ро
ва

дж
е-

но
 в

 1
99

6 
ро

ці
 н

а 
пр

ох
ан

ня
 п

ал
ат

и 
пр

ед
ст

ав
ни

кі
в 

Н
і-

де
рл

ан
ді

в.
 З

 2
00

6 
ро

ку
 д

оп
ов

ід
ь 

м
іс

ти
ла

 ін
ф

ор
-

м
ац

ію
 п

ро
 в

ик
о-

на
нн

я 
рі

ш
ен

ь,
 

а 
з 

20
09

 р
ок

у 
во

на
 о

хо
пл

ю
ва

ла
 

ін
ф

ор
м

ац
ію

 п
ро

 
су

до
ві

 р
іш

ен
ня

 
щ

од
о 

 ін
ш

их
 

кр
аї

н,
 я

кі
 м

аю
ть

 
бе

зп
ос

ер
ед

ні
й 

вп
ли

в 
на
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• 
ко

нт
ро

лю
є 

пи
та

нн
я 

на
си

ль
ст

ва
 н

ад
 

ж
ін

ка
м

и 
(Ін

ст
и-

ту
т 

до
по

ві
да

є 
G

RE
VI

O
 н

а 
те

м
у 

на
си

ль
ст

ва
 

пр
от

и 
ж

ін
ок

 у
 

Н
ід

ер
ла

нд
ах

)

пр
ед

ст
ав

ни
кі

в 
і с

ен
ат

) є
 п

о-
ст

ій
ни

й 
ко

м
іт

ет
 

ю
ст

иц
ії 

та
 ю

ри
-

ди
чн

а 
сл

уж
ба

, я
кі

 
ро

бл
ят

ь 
ак

це
нт

 
на

 п
ер

ев
ір

ці
 

за
ко

но
да

вс
тв

а 
на

 в
ід

по
ві

дн
іс

ть
 

ЄК
П

Л

Сп
ир

аю
чи

сь
 н

а 
пл

ан
и 

ді
й 

щ
од

о 
не

ди
ск

ри
м

і-
на

ці
ї н

а 
ри

нк
у 

за
йн

ят
ос

ті
 т

а 
не

ди
ск

ри
м

ін
ац

ії 
за

 о
зн

ак
ою

 в
а-

гі
тн

ос
ті

, з
 т

ра
вн

я 
20

14
 р

ок
у 

ур
яд

 
Н

ід
ер

ла
нд

ів
 п

ра
-

цю
є 

на
д 

пі
дх

од
ом

 
до

 з
аб

ор
он

и 
ди

ск
ри

м
ін

ац
ії 

на
 

ри
нк

у 
за

йн
ят

ос
ті

, 
вк

лю
ча

ю
чи

 Х
ар

-
ті

ю
 р

із
но

м
ан

іт
но

-
ст

і т
а 

ка
м

па
ні

ю
 

ди
ск

ри
м

ін
ац

ії 
на

 
ри

нк
у 

за
йн

ят
ос

ті
, 

з 
ос

об
ли

во
ю

 у
ва

-
го

ю
 д

о 
пр

ич
ин

и 
ін

ва
лі

дн
ос

ті

за
ко

но
да

вс
тв

о 
аб

о 
по

лі
ти

ку
 

Н
ід

ер
ла

нд
ів

. П
о-

чи
на

ю
чи

 з
 2

01
0 

ро
ку

, у
 д

оп
ов

ід
і 

бу
ло

 в
ик

ла
де

но
 

он
ов

ле
нн

я 
щ

од
о 

ар
гу

м
ен

то
ва

ни
х 

Су
до

м
 р

іш
ен

ь 
пр

о 
не

пр
ий

ня
т-

ні
ст

ь 
у 

сп
ра

ва
х,

 
щ

о 
ст

ос
ув

ал
ис

я 
кр

аї
ни

. З
 2

01
3 

ро
ку

 д
оп

ов
ід

ь 
ст

ал
а 

ш
ир

ш
ою

 т
а 

по
ча

ла
 о

хо
пл

ю
-

ва
ти

 в
сі

 м
іж

на
-

ро
дн

і п
ро

це
ду

ри
 

з 
пр

ав
 л

ю
ди

ни
 

щ
од

о 
Н

ід
ер

ла
н-

ді
в,

 в
кл

ю
чн

о 
з 

Єв
ро

пе
йс

ьк
им

 
ко

м
іт

ет
ом

 
со

ці
ал

ьн
их

 п
ра

в 
та

 д
ог

ов
ір

ни
м

и 
ор

га
на

м
и 

О
О

Н

11
.

П
ол

ьщ
а

О
м

бу
дс

м
ан

:
• 

ви
ко

ну
є 

ф
ун

кц
ії 

Н
П

М
;

• 
ді

є 
як

 а
нт

ид
ис

-
кр

им
ін

ац
ій

ни
й 

м
ех

ан
із

м
;

• 
зд

ій
сн

ю
є 

м
о-

ні
то

ри
нг

 К
он

-
ве

нц
ії 

О
О

Н
 п

ро
 

пр
ав

а 
лю

де
й 

з 
ін

ва
лі

дн
іс

тю
 т

а 
со

ці
ал

ьн
о-

ек
о-

но
м

іч
ни

х 
пр

ав
.

П
ос

ті
йн

ий
 К

ом
і-

те
т 

па
рл

ам
ен

ту
 з

 
пи

та
нь

 с
пр

ав
ед

-
ли

во
ст

і т
а 

пр
ав

 
лю

ди
ни

О
м

бу
дс

м
ан

 
пр

из
на

ча
єт

ьс
я 

па
рл

ам
ен

то
м

. 
Ві

н;
• 

ви
ко

ну
є 

ф
ун

кц
ії 

Н
П

М
;

• 
ді

є 
як

 а
нт

ид
ис

-
кр

им
ін

ац
ій

ни
й 

м
ех

ан
із

м
;

• 
зд

ій
сн

ю
є 

м
о-

ні
то

ри
нг

 К
он

-
ве

нц
ії 

О
О

Н
 п

ро
 

пр
ав

а 
лю

де
й 

з 
ін

ва
лі

дн
іс

тю
 т

а 

Сп
ец

іа
ль

но
ї п

ро
-

це
ду

ри
 н

ем
ає

. 
У 

бю
дж

ет
но

м
у 

пр
оц

ес
і б

ер
ут

ь 
уч

ас
ть

 О
м

бу
д-

см
ан

 т
а 

ві
дп

ов
і-

да
ль

ні
 у

ря
до

ві
 

ор
га

ни

П
ош

ир
ен

а 
пр

ак
-

ти
ка

 п
ри

йн
ят

тя
 

те
м

ат
ич

ни
х 

пл
ан

ів
: 

• 
Н

ац
іо

на
ль

-
ни

й 
пл

ан
 д

ій
 

(N
AP

) щ
од

о 
ж

ін
ок

, м
ир

у 
та

 
бе

зп
ек

и 
(W

PS
) 

на
 ч

от
ир

и 
ро

ки
 

(2
01

8–
20

21
 

ро
ки

);
• 

Н
ац

іо
на

ль
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О
кр

ем
о 

є 
по

са
да

 
Уп

ов
но

ва
ж

ен
ог

о 
з 

пр
ав

 д
іт

ей
, з

 
як

им
 О

м
бу

дс
м

ан
 

вз
ає

м
од

іє

• 
со

ці
ал

ьн
о-

ек
о-

но
м

іч
ни

х 
пр

ав
.

О
кр

ем
о 

ді
є 

по
са

-
да

 У
по

вн
ов

аж
е-

но
го

 з
 п

ра
в 

ді
те

й,
 

з 
як

им
 О

м
бу

д-
см

ан
 в

за
єм

од
іє

• 
ни

й 
пл

ан
 д

ій
 

пр
от

и 
то

рг
ів

лі
 

лю
дь

м
и 

на
 

20
16

–2
01

8 
ро

ки
; 

• 
Н

ац
іо

на
ль

ни
й 

пл
ан

 д
ій

 з
 р

ів
-

но
го

 с
та

вл
ен

ня
 

на
 2

01
3–

20
15

 
ро

ки

12
.

Ф
ін

ля
нд

ія
О

м
бу

дс
м

ан
 

ви
ко

ну
є 

ф
ун

кц
ії 

Н
П

М
.

О
м

бу
дс

м
ан

 т
а 

Ц
ен

тр
 з

 п
ра

в 
лю

ди
ни

: 
• 

ко
нт

ро
лю

ю
ть

 
ви

ко
на

нн
я 

Ко
н-

ве
нц

ії 
О

О
Н

 п
ро

 
пр

ав
а 

лю
де

й 
з 

ін
ва

лі
дн

іс
тю

;
• 

ко
нт

ро
лю

ю
ть

 
ви

ко
на

нн
я 

Ко
н-

ве
нц

ії 
О

О
Н

 п
ро

 
пр

ав
а 

ди
ти

ни
;

• 
ко

нт
ро

лю
ю

ть
 

до
тр

им
ан

ня
 

пр
ав

 л
ю

де
й 

по
-

хи
ло

го
 в

ік
у 

та
 в

 
ці

ло
м

у 
со

ці
ал

ь-
но

-е
ко

но
м

іч
ни

х 
пр

ав
.

Ко
нт

ро
лю

є 
ви

ко
на

нн
я 

ін
ш

их
 

м
іж

на
ро

дн
их

 
зо

бо
в’

яз
ан

ь 
у 

сф
ер

і П
Л

Ко
м

іт
ет

 з
 к

он
ст

и-
ту

ці
йн

их
 і 

ю
ри

-
ди

чн
их

 п
ит

ан
ь 

па
рл

ам
ен

ту
 

пр
ий

м
ає

 в
ис

но
-

вк
и 

щ
од

о 
за

ко
-

но
пр

оє
кт

ів
 (ч

и 
ін

ш
их

 п
ит

ан
ь)

 н
а 

їх
 в

ід
по

ві
дн

іс
ть

 
Ко

нс
ти

ту
ці

ї т
а 

м
іж

на
ро

дн
им

 
до

ку
м

ен
та

м
 з

 П
Л

, 
в 

то
м

у 
чи

сл
і д

ок
у-

м
ен

ті
в 

ЄС
П

Л

О
м

бу
дс

м
ан

 –
 

па
рл

ам
ен

тс
ьк

ий
 

ін
ст

ит
ут

.
Ц

ен
тр

 з
 п

ра
в 

лю
ди

ни
 (т

а 
йо

го
 

П
ре

дс
та

вн
иц

тв
а)

Сп
ец

іа
ль

но
ї п

ро
-

це
ду

ри
 н

ем
ає

. 
У 

бю
дж

ет
но

м
у 

пр
оц

ес
і б

ер
ут

ь 
уч

ас
ть

 О
м

бу
д-

см
ан

 т
а 

ві
дп

ов
і-

да
ль

ні
 у

ря
до

ві
 

ор
га

ни

Ур
яд

 1
6 

лю
то

го
 

20
17

 р
ок

у 
пр

ий
ня

в 
Н

ац
і-

он
ал

ьн
ий

 п
ла

н 
ді

й 
з 

ос
но

вн
их

 
пр

ав
 л

ю
ди

ни
 н

а 
20

17
–2

01
9 

ро
ки

.
За

 р
ез

ул
ьт

ат
а-

м
и 

не
за

ле
ж

но
ї 

оц
ін

ки
 п

ер
ш

ог
о 

ур
яд

ов
ог

о 
на

ці
о-

на
ль

но
го

 п
ла

ну
 

ді
й 

з 
ос

но
вн

их
 

пр
ав

 л
ю

ди
ни

 
(2

01
2–

20
13

 р
ок

и)
 

та
 р

ек
ом

ен
да

ці
й 

Ко
нс

ти
ту

ці
йн

ог
о 

за
ко

ну
 п

ар
ла

-
м

ен
ту

 К
ом

іт
ет

, 
Н

ац
іо

на
ль

ни
й 

пл
ан

 д
ій

 з
ос

ер
е-

дж
ен

ий
 н

а 
сп

ри
-

ян
ні

 р
еа

лі
за

ці
ї 

ос
но

вн
их

 т
а 

пр
ав

 
лю

ди
ни

 у
 п

ев
ни

х 
сф

ер
ах

. П
ри

 
пі

дг
от

ов
ці

 П
ла

ну
 

ді
й 

20
17

–2
01

9 
рр

. 
ос

об
ли

ву
 у

ва
гу

 
зв

ер
не

но
 н

а 
по

лі

За
 н

ео
бх

ід
но

ст
і 

М
ін

іс
те

рс
тв

о 
за

-
ко

рд
он

ни
х 

сп
ра

в 
на

пр
ав

ля
є 

дл
я 

ін
-

ф
ор

м
ац

ії 
в 

се
кр

е-
та

рі
ат

 К
ом

іт
ет

у 
по

ст
ан

ов
и 

ЄС
П

Л
 

у 
сп

ра
ва

х 
пр

от
и 

Ф
ін

ля
нд

ії.
 Щ

о-
рі

чн
а 

до
по

ві
дь

 
па

рл
ам

ен
тс

ьк
ог

о 
О

м
бу

дс
м

ан
а 

па
р-

ла
м

ен
ту

 м
іс

ти
ть

, 
се

ре
д 

ін
ш

ог
о,

 
ко

ро
тк

ий
 р

оз
ді

л 
пр

о 
ро

зг
ля

ну
ті

 
у 

Ст
ра

сб
ур

зі
 

ф
ін

сь
кі

 т
а 

вс
і 

ін
ш

і с
пр

ав
и,

 щ
о 

м
аю

ть
 в

ід
но

ш
ен

-
ня

 д
о 

Ф
ін

ля
нд

ії,
 

пр
о 

но
ві

 с
пр

ав
и 

та
 п

ро
 в

ип
ла

ти
 

ко
м

пе
нс

ац
ій

. 
Д

оп
ов

ід
ь 

ув
аж

но
 

ви
вч

ає
ть

ся
 

Ко
м

іт
ет

ом
 з

 
ко

нс
ти

ту
ці

йн
их

 
і ю

ри
ди

чн
их

 
пи

та
нь

. О
дн

ак
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ти
ку

 З
ві

ту
 з

 п
ра

в 
лю

ди
ни

, р
ек

ом
ен

-
да

ці
ї Ф

ін
ля

нд
ії 

ві
д 

м
іж

на
ро

дн
их

 
ор

га
ні

в 
з 

м
он

іт
о-

ри
нг

у 
до

го
во

рі
в,

 
по

лі
ти

ку
 у

ря
до

во
ї 

пр
ог

ра
м

и,
 п

о-
гл

яд
и 

на
гл

яд
ач

ів
 

за
 з

ак
он

ні
ст

ю
 т

а 
сп

ец
іа

ль
ни

м
и 

О
м

бу
дс

м
ан

ам
и,

 а
 

та
ко

ж
 с

ф
ер

и 
ст

ур
-

бо
ва

но
ст

і Н
УО

. 
П

ра
во

ву
 о

сн
ов

у 
П

ла
ну

 д
ій

 с
кл

ад
а -

ю
ть

 о
сн

ов
ні

 п
ра

ва
 

та
 с

во
бо

ди
, г

ар
ан

-
то

ва
ні

 К
он

ст
ит

у-
ці

єю
, м

іж
на

ро
дн

і 
та

 р
ег

іо
на

ль
ні

 
до

го
во

ри
 п

ро
 

пр
ав

а 
лю

ди
ни

, 
ра

ти
ф

ік
ов

ан
і Ф

ін
-

ля
нд

іє
ю

, а
 т

ак
ож

 
Ха

рт
ія

 о
сн

ов
ни

х 
пр

ав
 Є

вр
оп

ей
-

сь
ко

го
 С

ою
зу

.
Та

ко
ж

 є
 п

ра
кт

ик
а 

пр
ий

ня
тт

я 
ок

ре
-

м
их

 т
ем

ат
ич

ни
х 

П
ла

ні
в 

ді
й 

(з
і 

ск
ор

оч
ен

ня
 

на
си

ль
ст

ва
 п

ро
ти

 
ж

ін
ок

 н
а 

пе
рі

од
 

20
10

–2
01

5 
ро

кі
в,

 із
 

за
бе

зп
еч

ен
ня

 ге
н -

де
рн

ої
 р

ів
но

ст
і н

а 
20

12
−2

01
5 

ро
ки

)

за
 ц

им
 р

оз
ді

ло
м

 
Ко

м
іт

ет
 н

ік
ол

и 
не

 в
ис

ло
вл

ю
ва

в 
за

пе
ре

че
нь
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13
.

Ч
ех

ія
О

м
бу

дс
м

ан
:

• 
ви

ко
ну

є 
ф

ун
кц

ії 
Н

П
М

;
• 

ді
є 

як
 а

нт
ид

ис
-

кр
им

ін
ац

ій
ни

й 
м

ех
ан

із
м

;
• 

ко
нт

ро
лю

є 
ви

ко
на

нн
я 

Ко
н-

ве
нц

ії 
О

О
Н

 п
ро

 
пр

ав
а 

лю
де

й 
з 

ін
ва

лі
дн

іс
тю

;
• 

ко
нт

ро
лю

є 
ви

ко
на

нн
я 

Ко
н-

ве
нц

ії 
О

О
Н

 п
ро

 
пр

ав
а 

ди
ти

ни

Ко
м

іт
ет

 з
 

ко
нс

ти
ту

ці
йн

их
 

і ю
ри

ди
чн

их
 

пи
та

нь
 П

ал
ат

и 
де

пу
та

ті
в 

(н
иж

ня
 

па
ла

та
) ч

ес
ьк

ог
о 

па
рл

ам
ен

ту
 с

тв
о-

ри
в 

П
ід

ко
м

іт
ет

 з
 

ви
ко

на
нн

я 
по

ст
а-

но
в 

ЄС
П

Л
.

У 
Ко

м
іт

ет
і з

а 
зв

ер
не

нн
ям

и 
є,

 к
рі

м
 т

ог
о,

 
пі

дк
ом

іт
ет

 з
 

пр
ав

 л
ю

ди
ни

. 
Ко

нс
ти

ту
ці

йн
ий

 
та

 П
ра

во
ви

й 
ко

м
іт

ет
и 

і К
ом

іт
ет

 
за

 з
ве

рн
ен

ня
м

и 
гр

аю
ть

 о
сн

ов
ну

 
ро

ль
 у

 к
он

тр
ол

і 
ві

дп
ов

ід
но

ст
і 

ур
яд

ов
их

 і 
не

ур
я-

до
ви

х 
за

хо
ді

в 
з 

м
іж

на
ро

дн
им

и 
до

го
во

ра
м

и 
у 

сф
ер

і п
ра

в 
лю

ди
-

ни
, в

 т
ом

у 
чи

сл
і 

з 
по

ст
ан

ов
ам

и 
ЄС

П
Л

О
м

бу
дс

м
ан

 
(Г

ро
м

ад
сь

ки
й 

за
хи

сн
ик

 п
ра

в)
 

об
ир

ає
ть

ся
 п

ар
-

ла
м

ен
то

м
. В

ін
:

• 
ро

зг
ля

да
є 

ін
ди

ві
ду

ал
ьн

і 
ск

ар
ги

;
• 

го
ту

є 
зв

іт
и 

пр
о 

ок
ре

м
і в

ип
ад

ки
 

не
ви

ко
на

нн
я 

ор
га

на
м

и 
вл

ад
и 

за
хо

ді
в 

із
 

ус
ун

ен
ня

 п
ор

у-
ш

ен
ь 

П
Л

; 
• 

бе
ре

 у
ча

ст
ь 

у 
ро

бо
ті

 П
ар

ла
-

м
ен

ту
 н

ад
 з

ак
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